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Collection Overview

REPOSITORY: Beinecke Rare Book and Manuscript Library
P. O. Box 208330
New Haven, CT 06520-8330
beinecke.library@yale.edu
http://beinecke.library.yale.edu/

CALL NUMBER: OSB MSS 184

CREATOR: Taussig, Anthony , collector

TITLE: Anthony Taussig collection of English legal manuscripts

DATES: [circa 1280-1956]

PHYSICAL DESCRIPTION: 48.29 linear feet (73 boxes)

LANGUAGE: In English, with some Latin and French.

SUMMARY: A collection of approximately 400 manuscript items, including letters; 
letterbooks; copies of statutes, pleadings, opinions and precedents; King's 
Bench reports; abridgments and commonplace books of cases; and other 
papers, documenting the development and practice of English law and the 
evolution of the English legal system from the thirteenth into the twentieth 
century. Included are an early copy of Henry de Bracton's De legibus Anglie; 
a fourteenth-century pocket compilation of "Statuta vetera" that opens 
with a copy of the Magna Carta; case reports from the sixteenth through 
the nineteenth centuries; letters, opinions and notes by a range of English 
legal figures, including William Blackstone, Edward Coke, Edward Law, Lord 
Thurlow, and Francis Wedderburn; and guides to court proceedings and 
practice from the seventeenth and eighteenth centuries.

ONLINE FINDING AID: To cite or bookmark this finding aid, please use the following link: https://
hdl.handle.net/10079/fa/beinecke.taussig

Requesting Instructions
To request items from this collection for use in the Beinecke Library reading room, please use the request 
links in the HTML version of this finding aid, available at https://hdl.handle.net/10079/fa/beinecke.taussig.

To order reproductions from this collection, please send an email with the call number, box number(s), and 
folder number(s) to beinecke.images@yale.edu.

Key to the container abbreviations used in the PDF finding aid:

b. box
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Administrative Information

Immediate Source of Acquisition
Purchased from Anthony Taussig on the Hazel M. Osborn and the James Marshall and Marie-Louise 
Osborn Funds, 2012.

Conditions Governing Access
The materials are open for research.

Conditions Governing Use
The Anthony Taussig collection of English legal manuscripts is the physical property of the Beinecke 
Rare Book and Manuscript Library, Yale University. Literary rights, including copyright, belong to the 
authors or their legal heirs and assigns. For further information, consult the appropriate curator.

Preferred Citation
Anthony Taussig Collection of English Legal Manuscripts. James Marshall and Marie-Louise Osborn 
Collection, Beinecke Rare Book and Manuscript Library, Yale University.

Processing Information
This finding aid will be updated over time to reflect changes as individual manuscripts are cataloged.

This finding aid includes all manuscripts listed in A Catalogue of the Legal Manuscripts of Anthony 
Taussig. Items with Taussig catalog numbers 401 and higher are not listed in the published catalog.

Titles that were not acquired by the Beinecke Library or that have been individually cataloged are noted 
as such.

Scope and Contents
A collection of approximately 400 manuscript items, including letters; letterbooks; copies of statutes, 
pleadings, opinions and precedents; King's Bench reports; abridgments and commonplace books of cases; 
and other papers, documenting the development and practice of English law and the evolution of the 
English legal system from the thirteenth into the twentieth century. Included are an early copy of Henry 
de Bracton's De legibus Anglie; a fourteenth-century pocket compilation of "Statuta vetera" that opens 
with a copy of the Magna Carta; case reports from the sixteenth through the nineteenth centuries; letters, 
opinions and notes by a range of English legal figures, including William Blackstone, Edward Coke, Edward 
Law, Lord Thurlow, and Francis Wedderburn; and guides to court proceedings and practice from the 
seventeenth and eighteenth centuries.

In addition, the collection contains a letterbook of Wiliam Tidd; papers of Sir Michael Foster and his heirs, 
including correspondence related to the Corn Riots of 1753 and Foster's work on habeas corpus; and 
correspondence and other documentation related to the operation of the Poor Laws in England.

Bibliography
Baker, John H. and Taussig, Anthony. (London: Selden Society, 2007).
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Arrangement
Arranged by Taussig catalog number as assigned in A Catalogue of the Legal Manuscripts of Anthony 
Taussig.
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Collection Contents

 
Container Description

b. 1 Taussig Catalog # 1 : Bradley, Practical points in conveyancing 1820 (printed), interleaved and 
annotated [77.9.26 Wildy]

b. 1 Taussig Catalog # 1.1 : 17th cent. (c. 1620/30) MS version of part of treatise on nobility by William 
Bird, 44 �., printed as Judge Dodderidge, His law of nobility 1658 [77.10.5 Alan Thomas]

b. 1 Taussig Catalog # 2 : c. 1750-1850 file of poor law papers, some printed, some MS [80.2.16 Hodgkins]

Taussig Catalog # 3 : 14th cent. statuta vetera, 198 �. [81.7.14 Sotheby's]

Cataloged separately.

See: Orbis, Osborn a57.

b. 1 Taussig Catalog # 4.1-4.2 : Euer doctrina placitandi, 2 vols., 1677 (printed), interleaved with 18th cent. 
MS annotations by [?]Joseph Yates [81.9.26 M. Solomon's]
2 Folders

b. 2 Taussig Catalog # 5 : 17th cent. (beginning and c. 1650) MS abridgment of cases and practice notes 
by William Style, 257 �. [81.10.27 Sotheby's]

b. 2 Taussig Catalog # 6 : 17th cent. MS reports of cases 1611-14, 63 �., belonged to William Style [81.10.27 
Sotheby's]

b. 2 Taussig Catalog # 7 : 16th cent. (end) MS reports of cases 1586-93 and 1585-90, 169 �., belonged to 
William Style [81.10.27 Sotheby's]

b. 2 Taussig Catalog # 8 : 17th cent. (c. 1630/40) MS entries, ii + 286 pp. [81.10.27 Sotheby's]

b. 2 Taussig Catalog # 9 : 18th cent. (c. 1702) MS notes on pleading, 280 pp. [81.12.4 Bristow]

b. 2 Taussig Catalog # 10 : 18th cent. (1727) appointment by judges of agent to receive fees for writs of 
dedimus potestatem, s. sh. fo. [81.12.10 Phillips]

Taussig Catalog # 11 : 14th cent. (early) MS of Britton, 66 �. (lacking many leaves) [82.3.6. Alan 
Thomas, ex Sotheby's 79.12.11]

Cataloged separately.

See: Orbis, Osborn a59.

b. 2 Taussig Catalog # 12 : 16th cent. MS readings on statutes, 79 �. [82.5.5 Christie's]

b. 2 Taussig Catalog # 13 : 17th cent. (c. 1640) MS, judicial writs, 262 pp. [82.5.5 Christie's]

b. 2 Taussig Catalog # 14 : 18th cent. (first quarter) MS Comyns' Digest, 227 �. (first part only) [82.5.29 
East End warehouse]

b. 3 Taussig Catalog # 15 : 17th cent. (c. 1630) MS Wentworth on Executors, 97 �. (printed 1641, about 
half of printed text missing) [82.7.8 Bristow]

b. 3 Taussig Catalog # 16 : 17th cent. MS description of oOce of alnager, 1 p. [82.9.22 F. Edwards]

b. 3 Taussig Catalog # 17 : c. 1822 ALS Brougham to Zachary Macaulay (Misc. 72) [82.9.22 F. Edwards]

b. 3 Taussig Catalog # 18 : 19th cent. (1802) MS law library catalogue, i + 30 pp. [82.10.25 Grinke]
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Container Description

Taussig Catalog # 19 : 13th cent. Bracton, lacking many leaves [82.12.7 Sotheby's]

Cataloged separately.

See: Orbis, Osborn fa53.

b. 3 Taussig Catalog # 20 : 18th cent. (c. 1810) MS House of Lords standing orders, 76 �. [83.2.4 Christie's]

b. 3 Taussig Catalog # 21 : 17th cent. (c. 1695/1700) MSS seven charges to Quarter Sessions, each in 
pamphlet [83.3.8 Bristow]

b. 4 (Oversize) Taussig Catalog # 22 : 18th cent. (1717-18) MS index to proceedings of House of Lords etc., 555 pp. 
[83.5.6 Chistie's]

b. 3 Taussig Catalog # 23 : 18th cent. MS commonplace book, including abridgment of Pu�endorf's Law 
of nature and nations, c. 180 �. [83.3.12 P. Eaton]

b. 3 Taussig Catalog # 24 : 1832 ALS J.J. Park to Sir Francis Palgrave (Misc. 86) [83.5.17(b) Block]

b. 3 Taussig Catalog # 25 : 1867 ALS Sir John Rolt to Lord St. Leonards (Misc. 107) [83.5.17(c) Block]

b. 3 Taussig Catalog # 26 : 1925/1928 two ALS and one typed letter Lord Birkenhead to Lady Cave (Misc. 
121)

b. 3 Taussig Catalog # 28 : Townesend Tables 1667 (printed), interleaved and annotated [83.11.2 Bennett]
2 Folders

b. 5 Taussig Catalog # 29 : 17th cent. MS miscellanea concerning courts, group of c. 24 legal pamphlets 
bound together, 365 �. [83.11.8 Sotheby's]

b. 5 Taussig Catalog # 30 : Laws respecting landlords, tenants and lodgersc. 1827 (printed), interleaved 
with annotations [84.2.2 Wildy]

b. 5 Taussig Catalog # 31 : 19th cent. (1834) MS law library catalogue, 122 �. [81.2.27 Professional Books]

b. 5 Taussig Catalog # 32 : 18th cent. (c. 1770) MS House of Lords standing orders, 86 �. [84.3.6(a) 
Blackwell]

b. 5 Taussig Catalog # 33 : 1815 ALS from Michael Nolan giving legal advice (Misc. 59) [84.3.6(b) Bristow]

b. 5 Taussig Catalog # 34 : 17th cent. (c. 1700) abridgment relating to estates in land, 544 pp. [84.3.20 
Sotheby's]

b. 5 Taussig Catalog # 35 : 17th cent. (c. 1661) MS exchequer orders, 47 pp. [84.5.10 Bristow]

b. 5 Taussig Catalog # 36 : Littleton Tenures 1604 (printed), interleaved and annotated [84.8.16 Taviners]

b. 5 Taussig Catalog # 37 : The Parish OOcer (c. 1819) (printed), interleaved and with MS notes on poor 
law [84.8.29 Wildy]

b. 5 Taussig Catalog # 38 : 17th cent. MS precedents for justice of peace and notes on tithes, 61 pp. 
[84.9.17 Bristow]

b. 6 Taussig Catalog # 39 : 17th cent. (1675) MS call of serjeants under sign manual of Charles II, s. sh. 
[84.9.19(a) Christie's]

b. 6 Taussig Catalog # 40 : 17th cent. (1675) MS appointment of King's Serjeant under sign manual of 
Charles II, s. sh. [84.9.19(b) Christie's]
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Container Description

b. 6 Taussig Catalog # 41 : 18th cent. (2nd half) MS account book of Clement's Inn 1757-1785, 307 pp. 
[84.9.19(c) Christie's]

b. 6 Taussig Catalog # 42 : 17th cent. (1st half) MS epitome of Fitzherbert's Natura brevium, 253 �. 
[84.10.17 Bristow]

b. 6 Taussig Catalog # 43 : 17th cent. MS proposals for relief of orphans in City of London, 2 sh. [84.11.1(a) 
Mayfly]

b. 6 Taussig Catalog # 44 : Chamberlain R., Complete Justice 1681 (printed), interleaved and annotated 
[85.1.29 Solomon's]

b. 6 Taussig Catalog # 45.1-45.2 : 19th cent. MS Butler C., Practical Observations on Conveyancing, 2 vols., 
138 + 142 �. [85.2.27 Bloobsbury Book Auctions]
2 Folders

b. 6 Taussig Catalog # 46 : 18th cent. MS abridgment of Coke's Reports, 31 �. [85.3.1 Stride & Son]

b. 6 Taussig Catalog # 47.1 : Coke, Reports (17th cent., various dates), 11 vols. (printed), with annotations, 
vol. 1 [85.3.26 Phillips Sherborne]

b. 7 Taussig Catalog # 47.2-47.11 : Coke, Reports (17th cent., various dates), 11 vols. (printed), with 
annotations, vols. 2-11 [85.3.26 Phillips Sherborne]
10 Folders

b. 8 Taussig Catalog # 48 : 17th cent. (1661/2) MS authority to pay G. Sweet as professor of civil law, s. sh. 
[85.4.17 Maggs]

b. 8 Taussig Catalog # 49 : 19th cent. (1832) MS order for judges' circuits under sign manual of William IV, 
s. sh. [85.4.22 Bristow]

Taussig Catalog # 50 : 16th cent (1572-86) MS court-book of manor of Treyford, Susses

This manuscript was not acquired.

b. 8 Taussig Catalog # 51 : 18th cent. (c. 1710-30) MS collection of opinions of counsel, 235 �. [85.6.16 
Mayfly]

b. 8 Taussig Catalog # 52 : 17th cent. (1st half) MS Finch's Law, 256 �. [85.6.28(a) Bloomsbury Book 
Auctions]

b. 8 Taussig Catalog # 53 : 18th cent. (c. 1535) MS precedents from Durham 352 �. [85.6.28(b) 
Bloomsbury Book Auctions]

b. 8 Taussig Catalog # 54 : 18th cent. (c. 1770) MS guide to practice of House of Lords iv + 182 pp. [85.7.1 
Robertshaw]

b. 8 Taussig Catalog # 55 : 17th cent. (c. 1630) MS commonplace on the prerogative, 167 �. [85.10.7 
Maggs]

b. 8 Taussig Catalog # 56 : 1879 ALS from Lord Justice Bramwell to Mr. Justice Huddleston (Misc. 112) 
[85.10.10(b) Bristow]

b. 9 (Oversize) Taussig Catalog # 57 : 18th cent. (c. 1702) MS legal commonplace, 2 vols., vol. 1., 536 pp. [85.10.27 
Spake]

b. 8 Taussig Catalog # 58 : 16th cent. (end) MS forms of judicial writs etc., 240 �. [85.11.1.(a) Stride & Son]

b. 10 Taussig Catalog # 59 : 16th cent. (c. 1587) MS entries of pleadings, 218 �. [85.11.1(b) Stride & Son]
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Container Description

b. 10 Taussig Catalog # 60 : 17th cent. (early) MS entries of pleadings, 331 pp. [85.11.1(c) Stride & Son]

Taussig Catalog # 61 : 16th-17th cents Court rolls of Fyning Sussex 1537-9 and later [85.11.1 (d) Stride 
& Son]

This manuscript was not acquired.

b. 10 Taussig Catalog # 62 : 19th cent. (c. 1800-1840) MSS William Tidd's letterbook, 207 letters, Tidd 
1-207 [85.12.7 J. Browning ex Christie's 12.4.85]
2 Folders

b. 10 Taussig Catalog # 63 : 18th cent. (c. 1770) MS notes of cases on corporations by Sir Joseph Yates, 112 
pp. [85.12.20 Wildy]

b. 10 Taussig Catalog # 64 : 18th cent. Magna Carta 1680 (printed), interleaved and annotated [86.1.14 
Robert Rubin]

b. 10 Taussig Catalog # 65 : 17th cent. (1692) and 18th cent. (1701) MSS warrants to receive judges' 
salaries, 2 s. sh. [86.3.25 Nolan]

b. 10 Taussig Catalog # 66 : 18th cent. (c. 1730) MS report of Mrs. Talbot's case, 6 pp. [86.6.15 ephemera 
dealer]

b. 10 Taussig Catalog # 67 : 18th cent. (c. 1730) MS table of equity cases in Parliament, 190 �. [86.6.20(a) 
Bloomsbury Book Auctions]

b. 11 (Oversize) Taussig Catalog # 68 : 17th-18th cent. MSS collection of pleadings, 105 �. [86.6.20(b) Bloomsbury 
Book Auctions]

Taussig Catalog # 69 : 15th cent. (mid) MS Natura brevium, old tenures, register of writs, 420 pp. 
[86.6.25 Christie's]

Cataloged separately.

See: Orbis, Osborn a58.

b. 12 Taussig Catalog # 70 : 19th cent. MS notebook of Lord Brougham sitting as L.C., 465 pp. [86.8.1 
Christie's]

b. 12 Taussig Catalog # 71 : 19th cent. (c. 1810) MS copies of bills in Chancery and opinions, 148 �. [86.9.5 
Christie's]

b. 12 Taussig Catalog # 72 : 16th cent. (1523) MS lay subsidy roll for part of Hampshire [86.11.5 Bristow]

b. 12 Taussig Catalog # 73 : 19th cent. (1819) MS Butler C., lectures in conveyancing, 172 �. [86.11.13(a) 
Bloomsbury Book Auctions]

b. 12 Taussig Catalog # 74 : 17th cent. (first half) MS charge to grand jury and commonplace, 43 �. 
[86.11.13(b) Bloomsbury Book Auctions]

b. 12 Taussig Catalog # 75 : 17th cent. (c. 1663) MS conveyancing precedents, 24 �. [87.1.12 David Vine]

b. 12 Taussig Catalog # 76 : 18th cent. MSS two charges to grand juries, 3 + 3 pp. [87.6.10 Bristow]

b. 12 Taussig Catalog # 77 : 18th cent. MS notebook of cases and statutes concerning settlement of poor, 
113 �. [87.6.18 Taviners]

b. 12 Taussig Catalog # 78 : 1900 (2 Dec.) ALS from F.W. Maitland to editor of Juridical Review (Misc. 117) 
[87.6.29 Verbeke]
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Container Description

b. 12 Taussig Catalog # 78.1 : Field Analysis of Blackstone's Commentaries (c. 1811) (printed), interleaved 
and annotated with answers to printed questions [87.7.19 Robertshaw]

18th cent. three groups of papers relating to Michael Foster/Michael Dodson/Ward, [(1) 87.10.11, (2) 
87.10.21, (3) 87.1121 Spake], all MSS F1-F143 except F51-2 [cat. 173] and F40-44 [cat. 178], cf. cat. 125 
and 131:

b. 13 (Oversize) Taussig Catalog # 79.1-79.2 : (1) F1-4, printed books with annotations by Foster including Hale 
Pleas of Crown 1682 and 1716 and MS draft of Discourses II and III; (2) F5-7, two MS student 
notebooks
2 Folders

b. 14 (Oversize) Taussig Catalog # 79.3-79.4 : (3) F7-61, correspondence and other papers of Foster (1723-45); 
(4) F62-7, bills relating to Foster's appointment as judge (1745)
2 Folders

b. 15 (Oversize) Taussig Catalog # 79.5-79.8 : (5) F68-80, MSS of Foster relating to turnpike riots of 1749, 
(6) F81-97, MSS of Foster relating to corn riots of 1753; (7) F98-114, MSS of Foster relating 
to habeas corpus and other matters 1758-62; (8) F115-138, MSS relating to Michael Dodson 
1758-95
2 Folders

b. 16 Taussig Catalog # 79.9-79.18 : (9) F120-143, MSS relating to John Ward 1777-1804 and (10) 
genealogical collections relating to Foster and his family
10 Folders

b. 17 Taussig Catalog # 80 : 18th cent. MS notes of settlement cases 1756-59, 180 pp. [87.11.9 M.Hosking]

b. 17 Taussig Catalog # 81 : 17th cent. (1625/8) MS copy of bill in Chancery 6 �. [88.2.1(a) Spake]

b. 17 Taussig Catalog # 82 : 18th cent. MS notes of Old Bailey procedure and cases, 104 pp. [88.2.1(b) 
Spake]

b. 17 Taussig Catalog # 83 : 18th cent. MS conveyancing precedents, 66 pp. [88.2.1(a) i.e., (c) Block]

Taussig Catalog # 84 : Court roll of Sunnywell and Bayworth 1631 [88.2.1 (b) i.e. (d) Block]

This manuscript was not acquired.

Taussig Catalog # 85 : Customs of Manor of Harrow 1607 30pp [88.2.5 Spake]

This manuscript was not acquired.

b. 17 Taussig Catalog # 86 : 18th cent. (1771-2) MS group of c. 49 letters from Hereford attorney to 
London agent [88.2.18 Lawrence, Crewkerne]

b. 17 Taussig Catalog # 87 : 19th cent. (c. 1810) MS poem "The Sunday before the Assizes," 5 Aug. 1810, 4 
pp. [88.2.23 Spake]

b. 17 Taussig Catalog # 88 : Page W., Three early assize rolls for the County of Northampton 1891 
(printed), with some annotations by F.W. Maitland [88.2.29 Waterfield]

b. 17 Taussig Catalog # 89 : 17th cent. (c. 1610) MS legal commonplace, 379 �. [88.4.21(a) Chaucer Head]

b. 17 Taussig Catalog # 90 : Littleton, Tenures 1617 (printed), extra-marginated, interleaved and 
annotated [88.4.21(b) Chaucer Head]

b. 18 Taussig Catalog # 91 : Magna Carta, cum statutis 1608 (printed), extra-marginated and annotated 
[88.5.25 Sotheby's]
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Container Description

b. 18 Taussig Catalog # 92 : 18th cent. (1746-7) MS memoranda by attorney of documents, 13 �. [88.6.6(a) 
Block]

b. 18 Taussig Catalog # 93 : 18th cent. (c. 1737) MS letters and drafts re: conveyancing dispute (Misc. 21) 
[88.6.6(b) Block]

b. 18 Taussig Catalog # 94 : 1815-20 four ALS from William Garrow to Viscount Sidmouth and Henry 
Hobhouse (Misc. 62) [88.6.11 Spake]

b. 19 (Oversize) Taussig Catalog # 95 : 18th cent. MS collection of c. 20 orders signed by judges [88.6.19(a) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 96 : 1734 (14 Apr.) ALS from Sir Lawrence Carter to unnamed correspondent 
(Misc. 20) [88.6.19(b) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 97 : 1804 (27 Mar. and 20 June) two ALS letters of reference for a barrister from 
Sir Archibald Macdonald and Sir Nash Grose (Misc. 49) [88.6.19(c) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 98 : 18th cent. (13 Sep. 1988) MS Case with opinion of James Mansfield [88.6.19(d) 
Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 99 : 18th cent. MS part of opinion of William Hawkins [88.6.19(e) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 100 : 19th cent. (c. 1830) two ALS from James Scarlett to J. Wright (Misc. 81) 
[88.6.19(e) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 101 : 1818 (27 Nov.) ALS from J.A. Murray of Scottish bar to unnamed 
correspondent (Misc. 68) [88.6.19(g) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 101.1 : 18th cent. (1738) MS case to and opinion of Thomas Parker [88.6.19(h) 
Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 102 : 18th cent. MS accounts of an attorney 42 �. [88.6.23 Smallwood & Randall]

b. 18 Taussig Catalog # 103 : 1864 (7 June) MS retained draft of letter from Sir William Erle to anonymous 
peer (Misc. 103) [88.8.22 Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 104 : 17th cent. MS book recording expenses of lawsuit, 51 �. [88.8.30 Block]
3 Folders

b. 18 Taussig Catalog # 105 : 20th cent. (1901) printed order completed in MS by Lord Halsbury 
postponing judge's sitting [88.10.18(a) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 106 : 17th cent. (1683) MS power of attorney to receive salary of Sir Cresswell 
Levinz [89.1.17(a) Bristow]

b. 18 Taussig Catalog # 107 : 19th cent. (c. 1800) MS essay on oOce of notary, 327 pp. [89.2.17 Alan Brett]

b. 18 Taussig Catalog # 108 : 18th cent. (c. 1727) MS reports of cases 1723-7, probably by William Taylor, 
309 pp. [89.3.31(a) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 109 : 19th cent. (1815) MS case with opinion of Charles Abbott [89.3.31(b) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 110 : 18th cent. (1789) MS case with opinion of counsel and ALS of Thomas Erskine, 
3 pp. [89.3.31(c) Spake]

b. 18 Taussig Catalog # 110.1 : 17th cent. (c. 1680/1) MS version of text printed as Triumphs of justice over 
corrupt judges, pp. 3-46 [89.5.11 Lawrence Shaw Antiques]
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Container Description

b. 20 Taussig Catalog # 111 : 1866 (30 Oct.) ALS Lord Brougham to James Watts (Misc. 105) [89.5.24(a) 
Bristow]

b. 20 Taussig Catalog # 112 : 19th cent. (1876-9) series of 45 ALS from Arthur Dunn Gardner to his father 
(Misc. 111) [89.5.24(b) Bristow]

b. 20 Taussig Catalog # 113 : 18th cent. British Merlin1743 (printed), interleaved and annotated by Henry 
Hall with lists of his fees [89.9.26 Bristow]

b. 20 Taussig Catalog # 114 : 19th cent. (1860-1901) MS and printed group of papers relating to career of 
Sir John Rigby [89.10.28 Mayfly]

b. 20 Taussig Catalog # 115 : 19th cent. (1839) articles of association in Cheshire for prosecution of felons, 
2 sh. [89.11.8 Knowles]

b. 20 Taussig Catalog # 116 : 1867 (27 Dec.) ALS from John Duke Coleridge re: duties of counsel (Misc. 106) 
[89.11.23 W. Myers]

b. 21 (Oversize) Taussig Catalog # 117 : 17th cent. MS account of proceedings in Parliament of 1628, 233 �. [89.12.15 
Sotheby's]

b. 20 Taussig Catalog # 118 : 19th cent. (?1834/5) ALS from James Parke to Henry Goulbourn (Misc. 89) 
[89.12.21(b) W. Myers]

b. 20 Taussig Catalog # 119 : 19th cent. (1824-34) MS attorney's ledger, 316 pp. [90.6.7 Wyatt]

b. 20 Taussig Catalog # 120 : 1789 (4, 15 and 22 Aug.) three ALS from William Grenville re: riots (Misc. 38) 
[90.6.11 Bristow]
3 Folders

b. 20 Taussig Catalog # 121 : 18-19th cent (1799-1805) MS attorney's account, 92 pp. [90.6.11(c) Bristow]

b. 20 Taussig Catalog # 122 : 17th cent. (1690) printed form of petition for release from prison completed 
in MS, 1 p. [90.9.17 W.H. Collectables]

b. 20 Taussig Catalog # 123 : 19th cent. (1813) MS case and opinion of Sir Samuel Romilly, 1 p. [90.9.18 
Spake]

b. 20 Taussig Catalog # 124 : 17th cent. (1660) MS warrant to chief constables to search for rogues, 
Osgoldcross, Yorkshire, 1 p. [90.10.15 Knowles]

b. 20 Taussig Catalog # 125 : 18th cent. (1782) MS appointment of John Ward as steward to Earl of 
Ailesbury, 1 p. [90.10.24(a) Bristow]

b. 20 Taussig Catalog # 126 : 17th cent. (c. 1600) MS bill of costs in respect of common recovery, 1 p. 
[90.10.24(b) Bristow]

b. 20 Taussig Catalog # 127 : 19th cent. (?1850) ALS from Frederick Thesiger to Mr Gurney, 3 pp. (Misc. 
101) [90.11.5 Campbell]

b. 20 Taussig Catalog # 128 : 19th cent. (c. 1822) ALS from Thomas Denman to Mr Dwarris, 4 pp. (Misc. 74) 
[90.11.13(a) W. Myers]

b. 20 Taussig Catalog # 129 : 1796 (7 Dec.) ALS from Thomas Erskine to James Perry, 1 p. (Misc. 42) 
[90.11.13(b) W. Myers]

b. 20 Taussig Catalog # 130 : 1889 ALS from Sir Charles Russell to Mr Justice Stephen, 1 p. (Misc. 113) 
[90.11.13(c) W. Myers]
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b. 20 Taussig Catalog # 131 : 1781 (24 and 31 Mar.) 2 ALS from Charles Bill to John Ward [90.11.21 Bristow]

b. 20 Taussig Catalog # 132 : 1865 (20 Aug.) ALS from Sir Alexander Cockburn to Lord St. Leonards, 4 pp. 
(Misc. 108) [90.12.9(a) Spake]

b. 20 Taussig Catalog # 133 : 1828 (6 May) ALS from Lord Eldon, 3 pp. (Misc. 77) [90.12.9(b) Spake]

b. 20 Taussig Catalog # 134 : 17th cent. MS proceedings in Parliament Feb.-Mar. 1628/9, 6 �. [91.1.30(a) 
Dupre]

b. 20 Taussig Catalog # 135 : 19th cent. (2 Apr. 1829) MS opinion of John Dodson [91.1.30(b) Dupre]

b. 20 Taussig Catalog # 136 : 1783 (1 Mar.) ALS from George III to Lord Thurlow re: appointment of Wiliam 
Jones as judge in India, 1 p. (Thu2) [91.4.15(a) Bonhams]

b. 20 Taussig Catalog # 137 : 18th cent. MS two draft letters from Lord Thurlow concerning regency bill, 2 
+ 2 pp. (Thu3-4) [91.4.15(b-c) Bonhams]

b. 20 Taussig Catalog # 138 : 1792 (6 May) ALS from William Pitt to Lord Thurlow re: Thurlow's oOce, 1 sh. 
(Thu7) [91.4.15(d) Bonhams]

b. 20 Taussig Catalog # 139 : 18th cent. (1769) MS account of cash paid for counsel's fees, 4 pp. [91.5.18(a) 
Spake]

b. 20 Taussig Catalog # 140 : 17th cent. (c. 1686) MS report of proceedings in Bishop of London's case, 12 
pp. [91.6.3 Bristow]

b. 20 Taussig Catalog # 141 : 1940 and 1943 2 ALS (i) from Norman Birkett to F.D.Mckinnon and (ii) from 
Mckinnon to J.W.Morris in On Circuit 1940 (printed) by Mckinnon (Misc123-4) [91.7.1 J. Rees]

b. 20 Taussig Catalog # 142 : 18th cent. (1735) MS order to sheri�s of London to deliver felon's body for 
dissection, 4 pp. [91.9.30 W.H. Collectables]

b. 22 (Oversize) Taussig Catalog # 143 : 17th cent. (c. 1661) legal commonplace, 320 �. [91.10.13(a) Spake]

b. 20 Taussig Catalog # 144 : 18th cent. MS report on a patent signed by Edward Thurlow, 4 pp. [91.10.13(b) 
Frances]

b. 20 Taussig Catalog # 145 : G.W. Keeton, Shakespeare and his legal problems1930 (printed), with MS 
revisions by Keeton [91.11.14(b) J. Rees]

b. 20 Taussig Catalog # 146 : 18th cent. MS draft letter by Edward Thurlow on regency bill, 3 pp. (Thu5) 
[91.12.14 Dupre]

b. 20 Taussig Catalog # 146.1 : 17th cent. (1668) MS copy of opinion of Robert Stevens on foreign-built 
ships, 3 pp. [92.4.6 Dupre]

b. 20 Taussig Catalog # 147 : 19th cent. (7 June 1820) MS opinion of Lancelot Shadwell, 1 p. [92.4.21(a) 
Quaritch]

b. 20 Taussig Catalog # 148 : 19th cent. (24 Mar. 1813) MS opinion of Charles Butler, 1 p. [92.4.21(b) 
Quaritch]

b. 20 Taussig Catalog # 149 : 18th cent. (27 Feb. 1796) MS case with opinion of T. Bradshaw, 1 p. [92.4.21(c) 
Quaritch]

b. 20 Taussig Catalog # 150 : 18th cent. (9 July 1777) MS case with opinion of John Dunning, 1 p. [92.4.21(d) 
Quaritch]
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b. 20 Taussig Catalog # 151 : 19th cent. (13 Oct. 1817) MS case with opinion of Edward Sugden, 1 p. 
[92.4.21(e) Quaritch]

b. 20 Taussig Catalog # 152 : 1824 (4 June) and 1827 (31 Oct.) two ALS from Sir John Copley to W. Firth, 2 + 
1 pp. (Misc76) [92.4.21(f) Quaritch]

b. 20 Taussig Catalog # 153 : 1741 (25 June) ALS from Sir John Willes to Mr Underwood, 1 p. (Misc. 22) 
[92.4.21(g) Quaritch]

b. 20 Taussig Catalog # 154 : 1820-4 three ALS from Lord Redesdale to Francis Cohen (Palgrave), (Misc. 71) 
[92.4.21(h) Quaritch]

b. 20 Taussig Catalog # 155 : 17th cent. (1645) MS notice of committee hearing signed by J. Wilde, 1 p. 
[92.4.21(j) Quaritch]

b. 23 Taussig Catalog # 156 : 1648 (17 Nov.) ALS from Hugh Wyndham to earl of Leiceste, 1 p. (Misc. 7) 
[92.4.21 (k) Quaritch]

b. 23 Taussig Catalog # 157 : 1596 (18 Dec.) MS letter to sheri� of Kent signed by W. Lambarde and 
another (Misc. 2) [92.2.15 Burmester]

b. 23 Taussig Catalog # 158 : 16th cent. MS law readings on statutes, 237 �. [92.4.23 Maggs]

b. 23 Taussig Catalog # 159 : 1696 (2 Mar., 1 Apr.) two ALS from Christopher Pemberton to sheri� of 
Cambs and a copy letter from sheri�, 1 + 1 + 1 p. (Misc. 41) [92.5.5 Bristow]

b. 23 Taussig Catalog # 160 : 17th cent. (c. 1625/30) MS commonplace taken from MS reports c. 1580-1625, 
74 �. [92.5.13 Laywood]

Taussig Catalog # 161 : 19th cent (1812) MS collection on manorial court-keeping - xii +52p [92.6.19(a) 
Brewer]

This manuscript was not acquired.

b. 23 Taussig Catalog # 162 : 1754 (25 May and 27 Sep.) two MS letters to Lord Elibank signed by Baron de 
Montesquieu, 2 + 3 pp. (Misc. 25) [92.6.19(b) Rankin]

b. 23 Taussig Catalog # 163 : 19th cent. group of ALS to John Gurney, three from Lord Erskine (1811-19) 
(Misc. 55), three from Edward Law (1812-16) (Misc. 56) and one from Lord Brougham (1831) (Misc. 
85); also ALS from Gurney to Lord Tenterden (Misc. 80) [92.11.23(a-c) Bristow]
4 Folders

b. 23 Taussig Catalog # 164 : 1845 (2 July) ALS from Lord Lyndhurst to Russell Gurney (Misc. 97) 
[92.11.23(d) Bristow]

b. 23 Taussig Catalog # 165 : Watkins C., Principles of Conveyancing 1804 (printed), interleaved and 
annotated with fair copy of Preston's Observations [93.9.11 Bernstein]

b. 23 Taussig Catalog # 166 : 18th cent. (1728) MS certificate concerning cleaning of Common Pleas rolls, 1 
p. [93.10.29 Mayfly]

b. 23 Taussig Catalog # 167 : 18th cent. (c. 1790) MS copies of cases and opinions of counsel 1738-1790, 69 
�. [93.11.10 Dominic Winter Book Auctions]

b. 24 (Oversize) Taussig Catalog # 168 : Intrationum excellentissimus liber 1510 (printed), with some additional 
leaves bound in and annotated [93.11.24 Christie's]

b. 23 Taussig Catalog # 169 : 17th cent. (1619-24) MS notes of readings on statutes, 375 pp. [93.12.4 
Sotheby's]
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b. 23 Taussig Catalog # 170 : 1777 (30 Oct.) ALS from Lord North to Edward Thurlow o�ering him oOce of 
Lord Chief Baron, 6 pp. (Thu1) [94.2.28 John Wilson]

b. 23 Taussig Catalog # 171 : 1831 (14 May) ALS from Thomas Wilde to Lord Brougham, 3 pp. (Misc. 84) 
[94.3.23 W. Myers]

b. 23 Taussig Catalog # 172 : 1831 (14 May) ALS from Thomas Wilde to Lord Brougham, 3 pp. (Misc. 84) 
[94.3.23 W. Myers]

b. 25 (Oversize) Taussig Catalog # 173 : 1742 (14 Dec.) ALS from Edward Southwell to Michael Foster (F52) [94.4.11 
Slade]

b. 23 Taussig Catalog # 174 : 19th cent. 19 receipts for fees paid by Treasury to various Attorneys-General 
[94.6.17 Mayfly]

b. 23 Taussig Catalog # 175 : 17th cent. (1689-95) British Merlin1688 (printed), interleaved and annotated 
with detailed notes of income and expenditure of John Chesshyre [94.6.18 Frognal]

b. 26 (Oversize) Taussig Catalog # 176 : 18th cent. MS collection of copy cases and opinions of counsel 1708-61 and 
1778, 456 pp. [94.9.15 Bloomsbury Book Auctions]

b. 23 Taussig Catalog # 177 : 1814 (18 Apr.) ALS from Henry Bickersteth to his brother, 3 pp. (Misc. 58) 
[94.10.24 W. Myers]

b. 23 Taussig Catalog # 178 : 18th cent. MS five copy letters to and by Michael Foster concerning the trial 
of Samuel Goodere for murder (F40-44) [94.11.9 J. Rees]

b. 27 Taussig Catalog # 178.1 : 19th cent. (c. 1809) G. Cooper, A treatise of pleading on the equity side of 
the High Court of Chancery 1809, interleaved and annotated [MS 94.11.20 P. Crowe]

b. 25 (Oversize) Taussig Catalog # 179 : 19th cent. (1827) document signed by George IV directing judges to hold 
special sittings, 2 �. [94.12.1 and 96.10.18(b) Sophie Dupre]

b. 27 Taussig Catalog # 180 : 19th cent. (?1830) ALS from Lord Eldon, 1 p. (Misc. 70) [94.12.5(b) John 
Wilson]

b. 27 Taussig Catalog # 181 : 1895-1907 three ALS from Harry Eve to Rev. Stebbing (Misc. 115) [94.12.5(c) 
John Wilson]

b. 27 Taussig Catalog # 182 : 17th cent. (c. 1681-90) MS of (1) John Selden's Table-Talk, printed 1689 and (2) 
Noy's Projects, 390 pp. [95.3.1 Bonhams]

b. 74 Taussig Catalog # 183 : 18th-19th cent. MS attorney=s bill book 1786-1789 and 1806-9 -175�. 
[95.3.27(a) Bristow]

b. 27 Taussig Catalog # 184 : 1793 (15 Apr.) ALS from Granville Sharp to John Gurney, 1 p. (Misc. 39) 
[95.3.27(b) Bristow]

b. 27 Taussig Catalog # 185 : 18th cent. (c.1731-5) MS precedents iv + 163 pp. [95.4.6 Bloomsbury Book 
Auctions]

b. 27 Taussig Catalog # 186 : 1761-3 four ALS from William Blackstone to Lord Shelburne: (1) 4 Aug. 1761 
(Bla5); (2) 19 Oct. 1761 (Bla6); (3) 27 Dec. 1761 (Bla7) and (4) 22 July 1762 (Bla8) [95.6.29(a) Christie's]

b. 27 Taussig Catalog # 187 : 1766 two ALS from William Blackstone to Lord Shelburne: (1) 4 Aug. 1766 
(Bla15) and (2) 9 Oct. 1766 (Bla16) [95.6.29(b) Christie's]

b. 27 Taussig Catalog # 188 : 18th cent. MS poem "A Friendship: An Ode," attributed to William 
Blackstone, 4 pp. [95.6.29(c) Christie's]
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b. 27 Taussig Catalog # 189 : 1762 (12 Dec.) ALS from William Blackstone to Lord Shelburne (Bla13) [95.9.20 
Lionheart Autographs New York ex Christie's 29.6.95]

b. 27 Taussig Catalog # 190 : 1800 (4 Mar.) ALS from William Garrow to Thomas Erskine, (Misc. 44) 
[95.11.29(a) W. Myers]

b. 27 Taussig Catalog # 191 : 19th cent. (c. 1830) ALS from Sir James Alan Park to Thomas Kenyon, 1 p. 
(Misc. 82) [95.11.29(b) W. Myers]

b. 27 Taussig Catalog # 192 : 19th cent. (c. 1898) MS autobiography of John Whitehead in three exercise 
books (79 + 80 + 77 �.) [96.1.20(a) A.R. Heath]
3 Folders

b. 27 Taussig Catalog # 192.1 : 18th cent. (1762) MS authority from Charles Yorke to Samuel Grubb to 
receive his salary, 1 p. [96.1.20(b) A.R. Heath]

b. 27 Taussig Catalog # 193 : 19th cent. (1852-5) MS pocket-book of a constable, 70 pp. [96.5.7 J. Browning]

b. 27 Taussig Catalog # 194.1-194.2 : Euer S Doctrina placitandi 1677 (printed), bound in 2 vols., interleaved 
and annotated in 18th cent. [96.5.21 J. Rees]

b. 28 Taussig Catalog # 195 : 1789 (22 Nov.) ALS from George III to Lord Thurlow, 1 p. (Thu6) [96.6.26 J. 
Wilson]

b. 28 Taussig Catalog # 196 : 1810 (10 Mar.) ALS from Lord Ellenborough to Lord Palmerston, 2 pp. (Misc. 
54) [96.7.17(a) Sophie Dupre]

b. 28 Taussig Catalog # 198 : 1761 (2 Apr.) ALS from William Blackstone to Lord Shelburne, 2 pp. (Bla4) 
[96.7.22 Lionheart Autographs New York ex Christie's 29.6.95]

b. 28 Taussig Catalog # 199 : 19th cent. (1836-44) MS Yorkshire attorney's bill book, xxii + 155 �. [96.7.30 
Chaucer Head]

b. 28 Taussig Catalog # 200 : 20th cent. (1933-8) MS book of barrister's receipts and expenses, 181 pp. 
[96.8.22 Bristow]

b. 28 Taussig Catalog # 201 : 19th cent. MS collection of copy cases to and opinions of counsel, 111 �. 
[96.9.17 A.R. Heath]

b. 28 Taussig Catalog # 202 : 17th cent. (c. 1624) MS copy of Cade's petition against abuses in Chancery, 1 
p. [96.10.17 R. Rubin]

b. 28 Taussig Catalog # 203 : 1818 (13 Oct.) ALS from Lord Ellenborough to Lord Sidmouth, 2 pp. (Misc. 66) 
[96.10.21(b) W. Myers]

b. 28 Taussig Catalog # 204 : 1727 (Mar. 25) MS copy of letter concerning duty on brandy, 1 p. (Misc. 17) 
[96.10.21(c) Bristow]

b. 28 Taussig Catalog # 205 : 19th cent. (c. 1845) ALS from Sir Edward Alderson to Sir John Gurney, 3 pp. 
(Misc. 96) [96.10.21(d) Bristow]

b. 28 Taussig Catalog # 206 : 19th cent. Heads of a bill for amending the law of burglary (printed), with MS 
annotations by Charles Abbott and Lord Eldon, 1 p. [96.11.26 A.R. Heath]

b. 28 Taussig Catalog # 207 : Statham Abridgment (c. 1490) (printed), with leaves inserted and MS 
annotations [96.11.28 Christie's Australia]

b. 28 Taussig Catalog # 208 : 18th cent. (1747) MS calendar of prisoners in Surrey county gaol, 8 pp. 
[96.12.13 Dominic Winter Book Auctions]

 

Page 16 of 34



Anthony Taussig collection of English legal manuscripts
OSB MSS 184

 
Container Description

b. 28 Taussig Catalog # 209 : 18th cent. (early) MS notes of cases in King's Bench c. 1706-9, 91 �. [96.12.13?, 
97.1.21 A.R. Heath]

b. 28 Taussig Catalog # 210 : 1779 (10 Nov.) ALS from William Blackstone to William Eden, 3 pp. (Bla17) 
[97.3.13 Phillips]

b. 28 Taussig Catalog # 211 : 17th cent. MS of Lord Keeper's speech on ship-money 1737, 8 pp. [97.4.23(a) 
Bloomsbury Book Auctions]

b. 25 (Oversize) Taussig Catalog # 212 : 18th cent. (1724/5) MS report of committee to inquire into Chancery 
Masters' accounts, 34 pp. [97.4.23(b) Bloomsbury Book Auctions]

b. 28 Taussig Catalog # 213 : 1778 (23 Jan.) ALS from Richard Burn, 1 p. (Misc. 34) [97.5.16(a) W. Myers]

b. 28 Taussig Catalog # 214 : 19th cent. (c. 1800) ALS from Edward Law, 1 p. (Misc. 47) [97.5.16(b) W. 
Myers]

b. 28 Taussig Catalog # 215 : 1805 (9 Sep.) ALS from Vicary Gibbs giving legal opinion, 1 p. (Misc. 50) 
[97.5.16(c) W. Myers]

b. 28 Taussig Catalog # 216 : 1819 (25 Aug.) ALS from Sir David Cathcart to Sir James Mackinstos, 4 p. 
(Misc. 69) [97.5.16(d) W. Myers]

b. 28 Taussig Catalog # 217 : F. Buller, Nisi prius (1775) (printed), interleaved and annotated [97.5.21(a) J. 
Rees]

b. 29 Taussig Catalog # 218.1-218.2 : F. Buller, Nisi prius (1775) (printed), bound in 2 vols., interleaved and 
annotated [97.5.21(b) J. Rees]
2 Folders

b. 29 Taussig Catalog # 219 : 17th cent. (c. 1638) MS argument of Judge Crooke on ship-money [97.6.5 
Bloomsbury Book Auctions]

b. 29 Taussig Catalog # 220 : 1793 (4 Oct.) AL unsigned re: Bristol Bridge riot, 7 pp. (Misc. 40) [97.6.19 
Knowles]

b. 29 Taussig Catalog # 221 : 20th cent (1901-2) 8 printed assize calendars for Lancester, Liverpool and 
Manchester annoted in MS. [97.6.22 Cli�ord Elmer]

b. 29 Taussig Catalog # 222 : 1741 (27 Feb) ALS from Michael Foster to his brother - 1p. [97.6.26(a) A.R. 
Heath]

b. 29 Taussig Catalog # 223 : 19th cent (1808) MS case to and opinion of Charles Abbottt. [97.6.26(b) 
A.R.Heath]

b. 29 Taussig Catalog # 224 : 17th cent (?1689) MS copy of petition to House of Commons - 1p [97.6.26(e) 
A.R. Heath]

b. 29 Taussig Catalog # 225 : 1717 (15 July) ALS from Hammon L=Estrange - 1p (Misc13) [96.7.27(f) 
A.R.Heath]

b. 29 Taussig Catalog # 226 : 1780 (6 Oct) ALS from Lord Conyngham to Joshua Sharp - 2pp (Misc28) 
[97.6.26(g) A.R. Heath]

Taussig Catalog # 227 : 18th cent MS Customs of manor of Corsham, Wiltshire - 27pp [97.6.30(a) 
Ephemera dealer]

This manuscript was not acquired.
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b. 29 Taussig Catalog # 228 : 18th cent. (1742) MS document signed by T. Hussey authorising reward for 
capture of highwayman, 1 sh. [97.6.30(b) Knowles]

b. 29 Taussig Catalog # 229 : 19th cent. (1836) MSS seven documents relating to poor law dispute 
between parishes in Sta�ordshire [97.6.30(c) Knowles]

b. 29 Taussig Catalog # 230 : 17th cent. (end) MS collection of entries, 160 pp. [97.7.9 A.R. Heath]

b. 29 Taussig Catalog # 231 : Tomlin's Explanation of Wills (1787) (printed), copies of two cases to and 
opinions of John Holliday (5 and 9 Jan. 1789), written on endpapers [97.7.30 J. Rees]

b. 29 Taussig Catalog # 232 : 1627 (14 Nov.) ALS from John Strode to Francis Chaldecot giving legal advice, 
1 p. (Misc. 5) [97.11.18(a) Sophie Dupre]

b. 29 Taussig Catalog # 233 : 1817 (12 Oct.) ALS from Thomas Erskine, 3 pp. (Misc. 64) [97.11.13(b) Sophie 
Dupre]

b. 29 Taussig Catalog # 234 : 1818 (18-19 Oct.) MS copies of letters from Prince Regent to Lord 
Ellenborough and Lord Ellenborough to Prince Regent, 4 pp. (Misc. 67) [97.11.18(c) Sophie Dupre]

b. 29 Taussig Catalog # 235 : 1809 (7 Aug.) ALS from Vicary Gibbs, 2 pp. (Misc. 53) [97.11.28 J. Wilson]

b. 29 Taussig Catalog # 236 : 1761-2 four ALS from William Blackstone to Lord Shelburne: (1) 9 Mar. 1761 
(Bla11); (2) 11 Mar. 1761 (Bla2); (3) 12 Mar. 1761 (Bla3) and (4) 7 Sep. 1762 (Bla9) [91.1.19(a-d) Lionheart 
Autographs New York ex Christie's 29.6.1995]

b. 29 Taussig Catalog # 237 : 1762 two ALS from William Blackstone to Lord Shelburne: (1) 22 Oct. 1762 
(Bla11) and (2) 11 Dec. 1762 (Bla12); also ALS from Lord Shelburne to William Blackstone 11 Sep. 1762 
(Bla10) [98.1.19(e-g) Lionheart Autographs New York ex Christie's 29.6.1995]

b. 29 Taussig Catalog # 238 : 18th cent. (3 Sep. 1754) MS case with autograph opinion of Edward Leeds 
[98.2.16 W. Myers]

b. 29 Taussig Catalog # 239 : 1813 (26 June) ALS from Francis Hargrave, Jr., 1 p. (Misc. 57) [98.3.2 Sophie 
Dupre]

b. 29 Taussig Catalog # 240 : 17th cent. (c. 1680) MS autograph opinion of Francis Pemberton, 1 p. 
[98.3.23(a) Bristow]

b. 29 Taussig Catalog # 241 : 17th cent. (1662) MS grant of court leet by James I, s. sh. [98.3.23(b) Bristow]

b. 29 Taussig Catalog # 242 : 17th cent. MS (1) notes from Coke on Littleton and (2) copies of cases to and 
opinions of counsel, 40 pp. [98.4.3 A.R. Heath]

b. 29 Taussig Catalog # 243 : 17th cent. (1655) MS record of examinations on charge of bugger, 8 pp. 
[98.4.4 A.R. Heath]

b. 29 Taussig Catalog # 244 : 18th cent. MS precedents with copies of opinions of counsel, 340 pp. [98.4.28 
J. Rees]

b. 29 Taussig Catalog # 245 : 1833 (6 Oct.) ALS from Thomas D'Oyly to Benning & Saunders, 2 pp. (Misc. 
88) [98.5.3 J. Browning]

b. 29 Taussig Catalog # 246 : 19th cent. (1847) MS case to and autograph opinion of T.N. Talfourd, 1 p. 
[98.5.6 J. Browning]

b. 31 Taussig Catalog # 247 : 1832 (5 Dec.) ALS from Lord Tenterden to Lord Melbourne re: Marshalsea 
prison, 3 pp. (Misc. 87) [98.6.1(a) J. Browning]
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b. 31 Taussig Catalog # 248 : 1728 (14 June) ALS from James Reynolds to unnamed judge, 1 p. (Misc. 19) 
[98.6.1(b) J. Browning]

b. 31 Taussig Catalog # 249 : 18th cent. (1788) MS minutes of court martial, 29 pp. [98.6.1(c) J. Browning]

b. 31 Taussig Catalog # 250 : 1682 (20 Nov.) LS from Heneage Finch to Lady Cli�ord, 1 p. (Misc. 10) 
[98.6.1(d) J. Browning]

b. 31 Taussig Catalog # 251 : 19th cent. MS notebook in hand of Edward Hyde East containing notes 
relating to his Pleas of Crown (printed 1803), 371 pp. [98.6.4 Nineteenth Century Bookshop, USA]

b. 31 Taussig Catalog # 251.1 : C.Fearne, An essay on the learning of contingent remainders, 2nd ed., 1773 
(printed), interleaved and annotated [98.6.11 J. Rees]

b. 31 Taussig Catalog # 252 : 19th cent. (c. 1802) MS copies of cases to and opinions of counsel, 312 pp. 
[98.6.12 J. Rees]

b. 31 Taussig Catalog # 253 : 1866 (16 May) ALS from Sir J. F. Pollock, 4 pp. (Misc. 104) [98.7.8 J. Browning]

b. 31 Taussig Catalog # 254 : 18th-19th cent. (1792-1814) MS accounts of society for prosecuting 
o�enders [98.7.17 R. Ford]

b. 31 Taussig Catalog # 255 : 1839 (14 Apr.) ALS from Lord Cottenham to Lord Denman, 2 pp. (Misc. 92) 
[98.7.30(a) Farrahar and Dupre]

b. 31 Taussig Catalog # 256 : 1895 (1 Jan.) ALS from Lord Esher to Lord Davey, 1 p. (Misc. 114) [98.7.30(b) 
Farrahar & Dupre]

b. 31 Taussig Catalog # 257 : 1875 (2 Nov.), 1883 (7 Oct.), n.y. (2 Aug.) three ALS from Frederic Harrison to 
W.H. Duignan (Misc. 110) [98.9.25 Browning]

b. 31 Taussig Catalog # 258 : Attorney's practice epitomized (1789) (printed), bound with three similar 
practice guides, interleaved and annotated [98.12.3 Bow Windows]

b. 31 Taussig Catalog # 259 : 1799 (22 May) ALS from Benjamin Flower to E. Foster re: life in Newgate 
Prison, 8 pp. (Misc. 43) [98.12.3 J. Wilson]

b. 31 Taussig Catalog # 260.1 : 19th cent. (mostly 1819-21) MSS large collection of Chancery drafts and 
copies of cases to and opinions of counsel, 11 vols., c. 10,000 pp., vol. 1 [99.1.3 Phillips (Bath)]

b. 32 Taussig Catalog # 260.2-260.6 : 19th cent. (mostly 1819-21) MSS large collection of Chancery drafts 
and copies of cases to and opinions of counsel, 11 vols., c. 10,000 pp., vols. 2-6
5 Folders

b. 33 Taussig Catalog # 260.7-260.11 : 19th cent. (mostly 1819-21) MSS large collection of Chancery drafts 
and copies of cases to and opinions of counsel, 11 vols., c. 10,000 pp., vols. 7-11
5 Folders

b. 34 Taussig Catalog # 261 : 1761 (10 Nov.) ALS from Henry Bathurst to Chancellor of Exchequer, 3 pp. 
(Misc. 30) [99.2.5(a) Stride & Co.]

b. 34 Taussig Catalog # 262 : 17th cent. (1768) MS letter of authority from Sir Thomas Twisden to 
Exchequer to pay his salary, 1 p. [99.2.5(c) Stride & Co.]

b. 34 Taussig Catalog # 263 : 17th cent. MSS documents signed by judges appointing attornies to receive 
their salaries, 4 sh. [99.2.5(d-g) Stride & Co.]

b. 34 Taussig Catalog # 264 : 1727 (14 Sep.) ALS by R. Ormond to client, 1 p. (Misc. 18) [99.2.5(h) Stride & 
Co.]
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b. 34 Taussig Catalog # 265 : 1631 (4 June) letter signed by Sir Robert Heath to sheri� of Wiltshire, 1 p. 
(Misc. 6) [99.2.23(a) Bonhams]

b. 34 Taussig Catalog # 266 : 1926 (2 Apr.) ALS from Louise Vinogrado� to Professor Holdsworth, 3 pp. 
(Misc. 120) [99.3.15 J. Rees]

b. 34 Taussig Catalog # 267 : 18th cent. (1731 and 1793) MSS, two sales leases of chambers in Lincoln's Inn, 
2 sh. [99.5.17 J. Rees]

b. 34 Taussig Catalog # 268 : 1764 (17 Nov.) ALS from William Blackstone re: Oxford University Press, 3 pp. 
(Bla14) [99.6.2(a) Christie's]

b. 34 Taussig Catalog # 269 : 1750 (23 Oct.) ALS from Sir John Willes re: Blackstone, 1 p. (Bla18) [99.6.2(b) 
Christie's]

b. 34 Taussig Catalog # 270 : Attorneys practice epitomized 1778 (printed), bound with three similar 
practice manuals, interleaved and annotated [99.6.14 J. Rees]

b. 34 Taussig Catalog # 271 : 17th cent. MSS, two humorous lists of jurors, 2 pp. [99.6.18 Bristow]

b. 34 Taussig Catalog # 272 : 19th cent. MS vestry book of Milton Abbot, Dorset 1842-65, c. 192 pp. 
[99.7.17(a) Aitchison]

b. 34 Taussig Catalog # 273 : 19th cent. (1839-46) MS lawyer's letterbook, 236 + 13 pp. [99.7.16(b) 
Aitchison]

b. 34 Taussig Catalog # 274 : 18th cent. (c. 1792-6) MS Edward Oldfield's book of conveyancing 
precedents, 267 pp. [99.7.28 Castle Hill Books]

b. 34 Taussig Catalog # 275 : 17th cent. (1673) MS grant by Charles II to Sir Heneage Finch of control of 
idiots and lunatics, 2 pp. [99.8.3 Bristow ex Bloomsbury Book Auctions]

b. 35 (Oversize) Taussig Catalog # 276 : 18th cent. (1736-90) MS workhouse records for parish of Gasper, Somerset, c. 
200 pp. [99.8.17 David Lay Auctions]

b. 34 Taussig Catalog # 277 : 19th cent. MS attorney's notebook, 213 pp. [00/8.24 Burmester]

b. 34 Taussig Catalog # 278 : Buller, Nisi prius 1793 (printed) interleaved and annotated [99.8.28 
Burmester]

b. 34 Taussig Catalog # 279 : 18th cent. (1743) MS collection of papers re: imprisonment, trial and 
execution of John Brown alias Stephen Wright [99.9.8 J. Rees]

b. 34 Taussig Catalog # 280 : 18th cent. MS information of Coleman Jones re: attack by mob on 28 Feb. 
1874, 4 + 2 pp. [99.9.15 J. Browning]

b. 36 (Oversize) Taussig Catalog # 281 : 17th cent. (mid) MS commonplace, loose leaves [99.11.5 Phillips]

b. 34 Taussig Catalog # 282 : 19th cent. (c. 1800) ALS from John Heath to Thomas Erskine, 1 p. (Misc. 45) 
[99.11.6 A.R. Heath]

b. 34 Taussig Catalog # 283 : 18th cent. (1712) MS order signed by Edward Northey staying proceedings, 1 
p. [99.11.11 Bloomsbury Book Auctions]

b. 37 Taussig Catalog # 284 : Simmons, Remarks on the constitution and practice of courts martial 1830 
(printed), with 14 appended pages of legal questions and answers [2000.1.11 Robert Frew]

b. 38 Taussig Catalog # 285 : 19th cent. (1813) MS quietus roll of William Fowle, sheri� of Wiltshire 
[2000.2.9 Aitchison]
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b. 37 Taussig Catalog # 286 : 19th cent. (1823 and 1826 ) four ALS from J.D. Hume to J.C. Herries re: reform 
of Customs legislation, 24 + 1 + 32 + 4 pp. (Misc. 75) [2000.2.16 J. Browning]

b. 37 Taussig Catalog # 287 : 1780 (15 and 17 June) 2 ALS: (1) from Samuel Whitbread to Sir John Skynner 
and (2) from Skynner to Mr. Watley re: site for a new penitentiary 1 + 1 pp. (Misc. 35) [2000.3.15 
Farrahar & Dupre]

b. 37 Taussig Catalog # 288 : 17th cent. (1660s) MS memorandum re: salaries of Welsh judges, 1 p. 
[2000.5.11 Bloomsbury Books Auctions]

b. 37 Taussig Catalog # 289 : 1840 (27 Oct.) ALS from Lord Denman to Lord Brougham, 4 pp. (Misc. 95) 
[2000.5.11 Bloomsbury Book Auctions]

b. 37 Taussig Catalog # 290 : 1780 (31 May) MS case with autograph opinion of Edward Law [2000.6.11(a) 
I. Campbell]

b. 37 Taussig Catalog # 291 : 1758 (4 Dec.) MS case with autograph opinion of William Wynne, 2 pp. 
[2000.6.11(b) I. Campbell]

b. 37 Taussig Catalog # 292 : 1849 (12 July) ALS from Lord Brougham, 3 pp. (Misc. 100) [2000.6.11(f) J. 
Grant]

b. 37 Taussig Catalog # 293 : 1829 (11 July) ALS from Wiliam Wilberforce to Thomas Erskine, 3 pp. (Misc. 
78) [2000.6.11(g) J. Grant]

b. 37 Taussig Catalog # 294 : 18th cent. (178-) two MSS: (1) assignment from Charles Chaplin of prisoners 
in Lincoln gaol and (2) appointment of under-sheri�, 2 sh. [2000.6.19 (a-b) Dominic Winter Book 
Auctions]

b. 37 Taussig Catalog # 295 : Grotius, De jure belli ac pacis1632 (printed) with inscription by Grotius dated 
10 May 1645 [2000.8.22 Chaucer Head]

b. 30 (Oversize) Taussig Catalog # 296 : 18th cent. Printed cases in House of Lords or Privy Council with some MS 
annotations. [2000.8.30 Cellar Stories Bookstore]

b. 37 Taussig Catalog # 297 : 1831 (24 Jan.) ALS from Jeremy Bentham to his nephew George, 1 p. (Misc. 
83) [2000.10.3 M. Silverman]

b. 37 Taussig Catalog # 298 : 19th cent. (1856) MS rules of Benefit Building Society certified. 3 Jan. 1856, 11 
�. [2000.10.17 Aitchison]

b. 37 Taussig Catalog # 299 : 1787 (23 Feb.) ALS from Duke of Richmond to Lord Sydney re: death sentence, 
4 pp. (Misc. 37) [2000.10.30 J. Browning]

b. 37 Taussig Catalog # 300 : 18th-20th cent. collection of about 50 letters of judges and lawyers, some 
typed, most MS (Misc. 24, 29, 60, 61, 90 102, 118, 125) [2000.12.1 Stride & Son]
9 Folders

b. 37 Taussig Catalog # 301 : 19th cent (1817) MS copy of examination of Omar Hall in Mary Ashford 
murder case, 4 �. [2000.12.13 Bonhams]

b. 37 Taussig Catalog # 302 : Watkins, Principles of conveyancing 1800 (printed), interleaved and 
annotated with observations of Richard Preston [2000.12.15 A.R. Heath]

b. 37 Taussig Catalog # 303.1 : John Rees's master copies of his catalogues of antiquarian law books 
1979-1992 (printed), annotated [2001.2.1 J. Rees] [1 of 3]
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b. 37 Taussig Catalog # 303.2-303.4 : John Rees's master copies of his catalogues of antiquarian law books 
1979-1992 (printed), annotated [2001.2.1 J. Rees] [2 of 3]
3 Folders

b. 39 Taussig Catalog # 303.5-303.18 : John Rees's master copies of his catalogues of antiquarian law 
books 1979-1992 (printed), annotated [2001.2.1 J. Rees] [3 of 3]
14 Folders

b. 39 Taussig Catalog # 304 : 19th cent. (30 May 1840) MS quietus roll of Charles Garrard, sheri� of 
Hertfordshire, 1 sh. [2001.3.8 Dominic Winter Book Auctions]

b. 40 Taussig Catalog # 305 : 17th and 18th cent. MS reports of King's Bench 1694-1701 said to have been 
taken by Peter King, c. 440 pp. [2001.3.24 V. Tunkel]

b. 40 Taussig Catalog # 306 : F.W. Sanders, Uses and trusts, 4th ed., 1824 (printed), annotated [2001.4.11(a) 
J. Rees]
2 Folders

b. 40 Taussig Catalog # 307 : 17th cent. (24 Aug. 1694) MS autograph opinion of Henry Gould, 1 p. 
[2001.4.11(b) J. Rees]

b. 40 Taussig Catalog # 308 : 19th cent. (1801) MS statements re: murder of William Bailey, 20 pp. 
[2001.5.1(a) A.R. Heath]

b. 40 Taussig Catalog # 309 : 19th cent. MS notebook of Francis Hobler, an attorney, 40 �. [2001.5.29 
Pendlebury Books]

b. 40 Taussig Catalog # 310.1-310.4 : 16th cent. (mostly last quarter) MS collection of notes and readings 
on statutes, 4 vols. [2001.6.5 Bonhams & Brooks]
4 Folders

b. 41 Taussig Catalog # 311 : 18th cent. (1720-29) MS reports in Court of Exchequer by Philip Ward, 2 vols. 
[2001.6.21(a) Bloomsbury Book Auctions]
2 Folders

b. 41 Taussig Catalog # 312 : 18th cent. (1705) MS statement of case of overseers of poor of Dullingham, 1 
p. [2001.6.21(b) Bloomsbury Book Auctions]

b. 41 Taussig Catalog # 313 : 18th cent. MS notebook listing cases 1702-25, 72 pp. [2001.6.21(c) Bloomsbury 
Book Auctions]

b. 41 Taussig Catalog # 313.1 : 1800-1817 nine ALS from Charles Abbott to H. Bruce (Misc. 52) [2001.6.21(d) 
Bloomsbury Book Auctions]

b. 41 Taussig Catalog # 314.1-314.2 : Littleton, Les tenures 1612 (printed), 2 vols., interleaved with extensive 
MS notes [2001.7.10 Sotheby's]
2 Folders

b. 42 Taussig Catalog # 315 : 18th cent. (9 Feb. 1832) case with autograph opinion of J.T. Coleridge 
[2001.9.22(a) Aitchison]

b. 42 Taussig Catalog # 316 : Hale, Summary of the Pleas of the Crown 1694 (printed) interleaved and 
annotated [2001.10.3 Bonhams & Brooks]

b. 42 Taussig Catalog # 317 : 17th cent. (c. 1695) MSS two cases concerning ships and Navigation Act 1660, 
[2001.11.17 Farrahar & Dupre]

b. 42 Taussig Catalog # 318 : 17th cent. MSS two transcripts relating to the fall of Lord Keeper Williams, 9 
+ 6 pp. [2001.11.22(a) Bloomsbury Book Auctions]
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b. 42 Taussig Catalog # 319 : 17th cent. (c. 1621) MS tract by George Norbury on abuses of High Court of 
Chancery, 28 �. [2001.11.22(b) Bloomsbury Book Auctions]

b. 42 Taussig Catalog # 320 : 19th cent. (1818) MS summons to driver of overloaded stage-coach, 2 pp. 
[2001.11.12(a) Dominic Winter Book Auctions]

b. 42 Taussig Catalog # 321 : 18th cent. MS heads of a bill to rescue wrecked ships, 2 sh. [2001.12.12(b) 
Dominic Winter Book Auctions]

b. 42 Taussig Catalog # 322 : 19th cent. (1843) MS copy of case to and opinion of Barnes Peacock, 5 pp. + 
backsheet [2001.12.13(a) Aitchison]

b. 42 Taussig Catalog # 323 : 19th cent. (1824) MS copy of case to and opinion of Thomas Pemberton, 2 sh. 
[2001.12.13(b) Aitchison]

b. 42 Taussig Catalog # 324 : 19th cent. (c. 1823) MS copy of case to and opinion of Joshua Martin, 2 pp. 
[2001.12.13(c) Aitchison]

b. 43 (Oversize) Taussig Catalog # 325 : 18th cent. MS reports of cases in Queen's Bench 1702-1706, perhaps 
attributable to Robert Raymond, 456 pp. [2002.3.6 Dominic Winter Book Auctions]

b. 42 Taussig Catalog # 326 : 18th cent. (1798-9) MS documents relating to Union Society of Carpenters 
[2002.4.18 Aitchison]

b. 42 Taussig Catalog # 327 : 16th cent. MS precedents in Exchequer c. 1570-88, 74 �. [2002.4.25(a) Swann 
Galleries, New York]

b. 42 Taussig Catalog # 328 : 18th cent. MS reports of cases at Nisi Prius 1752-86, 186 �. [2002.4.25(b) 
Swann Galleries, New York]

b. 42 Taussig Catalog # 329 : 17th-18th cent. MS collection of court and conveyancing precedents c. 
1670-1700 made by Philip Hawkins, c. 270 �. [2002.5.17 R. Hatchwell]

b. 42 Taussig Catalog # 330 : 18th cent. (1714) MS articles of clerkship with attorney, 1 sh. [2002.6.6 
Francis Edwards]

b. 42 Taussig Catalog # 331 : 19th cent. (1831-2) MS attorney's cash book, 130 pp. [2002.8.15(b) Aitchison]

b. 42 Taussig Catalog # 332 : 19th cent. (1834-6) MS minute book of Select Vestry of Sunderland, 61 pp. 
[2002.8.28 Dominic Winter Book Auctions]

b. 42 Taussig Catalog # 333 : 17th cent. (20 July 1675) MS conveyance relating to settlement by Sir 
Matthew Hale, signed by him, s. sh. [2002.10.3(a) Dominic Winter Book Auctions]

b. 42 Taussig Catalog # 334 : 16th cent. (22 Dec. 1580) MS appointment by Sir Edmund Tra�ord sheri� of 
Lancashire of gaoler of Lancaster prison, 1 sh. [2002.10.3(c) Dominic Winter Book Auctions]

Taussig Catalog # 335 : 19th cent (c.1801) MS customs of Knaresborough Forest - 30pp? 
[2002.10.3(d) Dominic Winter Book Auctions ]

This manuscript was not acquired.

b. 42 Taussig Catalog # 336 : 18th cent. (1748) MS certificate re: cow disease, 1 p. [2003.3.17 James 
Cummins, New York]

b. 44 Taussig Catalog # 337 : 18th cent. (1767) MS treasury warrant for transportation of convicts to 
America, 1 p. [2003.4.17 Mullock's Auctions]

b. 45 (Oversize) Taussig Catalog # 338 : Bound collection of printed House of Lords cases 1786-88, with MS notes of 
judgments endorsed [2003.4.18 Bauman Rare Books]
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b. 44 Taussig Catalog # 339.1-339.2 : W. Grant, Law and lawyers 1840 (printed), with some MS material 
inserted, 2 vol. [2003.5.23 Keys Auctions, Aylsham]
2 Folders

b. 44 Taussig Catalog # 340 : 18th cent. (2nd quarter) MS extracts from statutes relating to sewers and an 
account of the law relating to sewers, 67 pp. [2003.6.12 Bloomsbury Book Auctions]

b. 44 Taussig Catalog # 341 : 18th cent MS copies of documents (including a long oOcial letter and copy 
cases to and opinions of Dudley Ryder) relating to the requisitioning of grain by the Admiralty in 
1743 (Misc. 27) [2003.6.27(a) Dominic Winter Book Auctions]

b. 44 Taussig Catalog # 342 : 19th cent. (1820) MSS, 2 depositions relating to rioting in Banbury in 1820, 4 
pp. [2003.6.27(b) Dominic Winter Book Auctions]

b. 46 (Oversize) Taussig Catalog # 343 : 17th cent. (1606) MS evidence book (i.e., documents of title) of Salisbury 
House, 94 pp. [2003.7.22 Wildy]

b. 44 Taussig Catalog # 344 : G. Jacob, Statute-law common-placed, 4th ed. 1739 (printed), interleaved and 
annotated [2003.8.21 Marrin & Sons]

b. 44 Taussig Catalog # 345 : 18th cent. (1746) MS habeas corpus order to Keeper of Newgate gaol, 1 p. 
[2003.9.30(c) Aitchison]

b. 44 Taussig Catalog # 346 : 18th cent. MS declaration of trust re: annuity society, 4 pp. [2003.9.30(d) 
Aitchison]

b. 44 Taussig Catalog # 347 : 17th cent. MS collection of leaves from larger volume, precedents and 
miscellanea, 168 �. [2003.11.11 Hatchwell]

b. 47 (Oversize) Taussig Catalog # 348 : House of Lords cases 1774-91 (printed), with some annotations [2003.11.18 
Dead Men's Minds]

b. 44 Taussig Catalog # 349 : 1802 (12 Oct.) ALS from Richard Ford to Lord Pelham re policing in London, 8 
pp. (Misc48) [2003.12.4(a) Mullock's Auctions]

b. 44 Taussig Catalog # 350 : 1807 (15 Apr.) MS Autograph opinion of Nicolas C. Tindal, 2 pp. [2003.12.4(b) 
Mullock's]

b. 44 Taussig Catalog # 351 : Lord Macmillan Law and other things 1937 (printed) with annotations by 
Mackinnon with three letters and one card from Macmillan to Mackinnon 1937-44 (Misc. 122) 
[2003.12.18 Alpha Books, California]

b. 48 Taussig Catalog # 352 : 18th cent. MS copy of will dated 6 July 1697 of Sir Daniel Fleming and codicil 
dated 22 Mar. 1700, xi + ii �. [2004.1.6 Fotheringham]

b. 48 Taussig Catalog # 353 : 18th cent. MS collection of Scottish conveyancing and court precedents, 7-79 
and 3-61 pp. [2004.2.5 Mullock's]

b. 48 Taussig Catalog # 354 : 19th cent. (1759-62) MS Justice's notebook of Richard Tilden, 86 pp. 
[2004.3.18 Bloomsbury Book Auctions]

b. 48 Taussig Catalog # 355 : 18th cent. MS collection, mainly precedents of pleading c. 1760-80, 142 pp. 
[2004.6.4 Fotheringham]

b. 49 (Oversize) Taussig Catalog # 356 : 18th-19th cent MS large collection of precedents and copy cases to and 
opinions of counsel, 535 + 119 pp. [2004.6.25 Dominic Winter Book Auctions]

b. 48 Taussig Catalog # 357 : 18th cent. (c. 1762-95) collection of printed Revenue Acts with some MS 
annotations and indices [2004.9.20 Bookman (Norfolk)]
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b. 47 (Oversize) Taussig Catalog # 358 : 18th cent. (21 Feb. 1768) MS case to and autograph opinion of William 
Blackstone [2004.9.28(a) Bonhams]

b. 47 (Oversize) Taussig Catalog # 359 : 11 May 1609 ALS of Sir Edward Coke to Archbishop Bancroft, 1 p. 
[2004.9.28(b) Bonhams]

b. 47 (Oversize) Taussig Catalog # 360 : 8 Nov. 1594 ALS from Privy Council to sheri� and justices of Norfolk re: grain 
shortage, 2 pp. (Misc. 1) [2004.9.28(c) Bonhams]

b. 48 Taussig Catalog # 361 : 18th cent. MS copy of case to and opinion of Edward Northey, 3 pp. [2004.12.9 
Mullock's]

b. 48 Taussig Catalog # 362 : 16th-17th cent. (c. 1600) MS treatise on law of sea-shore, 23 �. [2005.2.2(a) 
Mullock's]

Taussig Catalog # 363 : 17th cent MS customs of manor of Corsham, 1689 - 30pp [2005.2.2(b) 
Mullock's]

This manuscript was not acquired.

b. 48 Taussig Catalog # 364 : 18th cent. (1756) MS instrument of sale of reward for prosecution of felon, 2 
pp. [2005.4.20(a) Mullock's]

b. 48 Taussig Catalog # 365 : 18th cent. (1795) Prospectus of articles of tontine to fund repair of Hay 
bridge (printed), with MS letter [2005.4.20(b) Mullock's]

b. 48 Taussig Catalog # 366 : 18th cent. (c. 1745) MS copies of proceedings in admiralty case from 
Newport, Rhode Island, 70 pp. [2005.6.16 Bloomsbury Book Auctions]

b. 48 Taussig Catalog # 367 : 18th cent. (1706-10) British Merlin 1706 (printed) bound with MS notebook 
of Edward Benet, 18 + 82 �. [2005.7.28 Aitchison]

b. 48 Taussig Catalog # 368 : 18th cent. (1735) MS articles of clerkship in Chancery, 1 sh. [2005.8.31(a) 
Dominic Winter Book Auctions]

b. 48 Taussig Catalog # 369 : 17 Oct [1776] ALS from Lord Mansfield to unnamed peer, 1 p. (Misc. 33) 
[2005.8.31(b) Dominic Winter Book Auctions]

b. 48 Taussig Catalog # 370 : 28 Nov. 1720 ALS from William Lowndes to Sir Bibye Lake, 1 p. (Misc. 14) 
[2005.8.31(c) Dominic Winter Book Auctions]

b. 48 Taussig Catalog # 371 : 19th cent. MS copy of account of Monmouth rebellion and Abloody assizes, 4 
pp. [2005.10.11(a) Aitchison]

b. 48 Taussig Catalog # 372 : 19th cent. (18 July 1807) MS case to and autograph opinion of Sir Thomas 
Plumer, 3 pp. [2005.10.11(b) Aitchison]

b. 48 Taussig Catalog # 373 : 19th cent. (1807) MS copy of case stated by Assessed Taxes Commissioners, 
3 pp. [2005.10.28 Aitchison]

b. 48 Taussig Catalog # 374 : 21 June 1816 ALS from Lord Ellenborough to Privy Council, 3 pp. (Misc. 63) 
[2005.11.10(a) J. Browning]

b. 48 Taussig Catalog # 375 : 18 July 1754 ALS from Lord Hardwicke L.C. to unnamed correspondent, 2 pp. 
(Misc. 26) [2005.11.10(b) J. Browning]

b. 50 (Oversize) Taussig Catalog # 376.1 : 18th cent. (1733-37) collection of printed House of Lords cases with MS 
notes of judgments endorsed on many [2005.11.14 Lawbook Exchange, New York] [1 of 2]
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b. 51 (Oversize) Taussig Catalog # 376.2 : 18th cent. (1733-37) collection of printed House of Lords cases with MS 
notes of judgments endorsed on many [2005.11.14 Lawbook Exchange, New York] [2 of 2]

b. 48 Taussig Catalog # 377 : 18th cent. (25 May 1736) MS case to and opinion of Dudley Ryder, 2 sh. 
[2005.11.22 Farrahar & Dupre]

b. 48 Taussig Catalog # 378 : 18th cent. undated ALS from Lord Mansfield to unnamed peer, 2 pp. (Misc. 
31) [2005.11.29 Argosy Bookstore New York]

b. 48 Taussig Catalog # 379 : 18th cent. MS notebook containing extracts from Blackstone and other 
matter, 68 pp. [2005.12.6 Aitchison]

b. 48 Taussig Catalog # 380 : 18th cent. MS King's Bench reports (1736-7) compiled by Thomas Abney, 247 
pp. [2006.1.15 Ebay]

b. 48 Taussig Catalog # 381 : 18th cent. MS reports of actions on the case (1756-71), 127 �. [2006.2.8 
Brightwells Auctions]

b. 52 Taussig Catalog # 382 : 17th cent. (last quarter) MS commonplace of Irish law student, 395 �. 
[2006.2.15(1) Lawbook Exchange, New York]

b. 19 (Oversize) Taussig Catalog # 383 : 18th cent. MS collection of materials relating mainly to Penry Williams 
sheri� of Breconshire, 13 items [2006.2.15(2) Mullock's]

b. 52 Taussig Catalog # 384 : 17th cent. (1637) three MS letters to Privy Council from Yorkshire maltsters, 
each 1 p. [2006.2.15(3) Mullock's]

b. 52 Taussig Catalog # 385 : 25 Jan. 1761 ALS from Col. Jonathan La Faussille to unnamed peer concerning 
riot by women spinners at Bradford-on-Avon with copy of reply, 4 pp. (Misc. 28.1) [2006.2.15(4) 
Mullock's]

b. 52 Taussig Catalog # 386 : 11 Oct. 1769 ALS from Lord Conyngham to Joshua Sharp concerning appeals 
from Ireland, 2 pp. (Misc. 31.1) [2006.2.15(5) Mullock's]

b. 52 Taussig Catalog # 387 : The Trader's Counsellor (c. 1824) (printed) interleaved and annotated 
[2006.3.7 Wildy]

b. 52 Taussig Catalog # 388 : 17th cent. (c. 1634) two MS copies of speech by Lord Keeper Coventry to Sir 
John Finch, 4 pp. [2006.4.19 Mullock's]

b. 52 Taussig Catalog # 389 : 17th-18th cent. (1697, 1704) MS accounts of King's Printer 1697, 1 + 3 + 2 pp. 
and Queen's Printer 1704, 1 p. [2006.4.29 A.R. Heath]

b. 53 (Oversize) Taussig Catalog # 390 : 18th cent. (c. 1760) large MS volume containing copies of conveyances and 
opinions of counsel, 637 pp. [2006.6.15(a) Bloomsbury Auctions]

b. 52 Taussig Catalog # 391 : 18th cent. (1st half) MS reports in King's Bench 1714-15, 338 pp. [2006.6.15(b) 
Bloomsbury Auctions]

b. 47 (Oversize) Taussig Catalog # 392 : 17th cent. (c. 1605) undated ALS from Sir Edward Coke to Sir Nathaniel Bacon 
and Rice Gywnn re: woman alleged to have poisoned her husband, 1 sh. (Misc. 3.1) [2006.6.15(c) 
Sotheby's, New York]

b. 52 Taussig Catalog # 393 : 18th cent. (c. 1638) MS record of argument of Sir John Bramston in ship-
money case, 8 �. [2006.6.21 Mullock's]

b. 52 Taussig Catalog # 394 : 19th cent. (c. 1740) MS reports in King's Bench 1737-39, x + 407 + 238 pp. 
[2006.7.13(a) Sotheby's]
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b. 52 Taussig Catalog # 395 : 17th cent. MS entries, mainly from Interregnum to William & Mary, 336 + 11 
pp. [2006.7.13(b) Sotheby's]

b. 52 Taussig Catalog # 396 : 18th cent. (1774-75) MS trial notebook (criminal) of Sir John Burland, 233 �. 
[2006.7.25(a) John Nicholson Auctioneers]

b. 54 Taussig Catalog # 397 : 18th cent. (1774-6) MS trial notebook (nisi prius) of Sir John Burland, 232 �. 
[2006.7.25(b) John Nicholson Auctioneers]

b. 54 Taussig Catalog # 398 : 18th cent. (c. 1750) MS attorney's notebook, including some non-legal 
material, 10 + 79 + 238 pp. [2006.8.16 Brightwells Auctions]

b. 54 Taussig Catalog # 399 : 18th cent. (c. 1750) MS Chancery commonplace, 279 pp. [2006.10.24 Lawbook 
Exchange, New York]

b. 54 Taussig Catalog # 400 : R. Gardiner, Instructor clericalis, 7th ed., 1727 (printed), interleaved and 
annotated (c. 1730-40) [2007.2.7 Ebay]

b. 55 Taussig Catalog # 401 : 18th cent. (mainly last quarter) MS group of papers from Thomas Adams of 
Alnwick [2007.2.15 Mullock's]

b. 55 Taussig Catalog # 402 : 19th cent. Poor law amendment act (printed), with MS cases and opinions at 
end [2007.3.10 Ebay]

b. 55 Taussig Catalog # 403 : 17th cent. (c. 1614) MS copy of bill in Chancery re: Dyer's debts, 14 sh. 
[2007.3.20 Aitchison]

b. 55 Taussig Catalog # 404 : Field, An analysis of Blackstone's Commentaries, 2nd ed., 1817 (printed), 
interleaved and annotated [2007.4.12 Dominic Winter Book Auctions]

b. 55 Taussig Catalog # 405 : 18th cent. (14 Dec. 1703) MS case to and autograph opinion of Nicholas 
Starkie, 2 pp. [2007.5.20 Aitchison]

b. 55 Taussig Catalog # 406 : 19th cent. MS collection of copy cases and opinions, 348 pp. [2007.5.23 
Thomson Roddick & Medcalf]

b. 55 Taussig Catalog # 407 : 18th cent. four MS lists of books [2007.5.25 Wildy]

b. 55 Taussig Catalog # 408 : 19th. cent (1832-38) MS account book of William Witham, stationer, 79 + 5 
�. [2007.6.14 G.C. Books (on ABE)]

b. 55 Taussig Catalog # 409 : 18th-19th cent. small collection of ALS [2007.6.22 Mullock's]

b. 56 (Oversize) Taussig Catalog # 410 : 18th cent. MS collection of copies of conveyancing and litigation drafts and 
cases to and opinions of counsel, 340 pp. [2007.8.7(a) C.R. Johnson]

b. 57 (Oversize) Taussig Catalog # 411 : 18th cent. MS bill book of attorney, c. 1772-1796, 323 pp. [2007.8.7(b) Stride & 
Sons]

b. 55 Taussig Catalog # 412 : 18th cent. (c. 1790) MS catalogue of law books, 4 pp. [2007.9.19 C.R. Johnson]

b. 55 Taussig Catalog # 413 : 17th cent. (mainly 1640-60) MS memorandum book of Samuel Trotman, 150 
(some missing) + 8 + 22 �. [2007.10.2 C.R. Johnson]

b. 55 Taussig Catalog # 414.1-414.4 : 18th cent. MS account and note books of attorney [2007.11.7 
Thomson Roddick & Medcalf] [1 of 2]
4 Folders
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b. 58 Taussig Catalog # 414.5-414.8 : 18th cent. MS account and note books of attorney [2007.11.7 
Thomson Roddick & Medcalf] [2 of 2]
4 Folders

b. 59 (Oversize) Taussig Catalog # 415 : 17th-18th cent. large MS volume of copy conveyances [2007.12.8 Railton 
Auctions]

b. 60 (Oversize) Taussig Catalog # 416 : 16th-18th cent. collection of MS materials relating to Middlesex Sessions 
(Hicks Hall) mounted in modern album [2007.12.19 C.R. Johnson]

b. 19 (Oversize) Taussig Catalog # 416 supp. : Supplement to no. 416

b. 58 Taussig Catalog # 417 : 3 Jan. 1980 ALS from Lord Hailsham to Richard Wilberforce [2008.1.26 Ebay]

b. 58 Taussig Catalog # 418 : 17th cent. (1655) MS directions to prisoners on trial, 10 pp. [2008.3.12 
Sotheby's]

b. 58 Taussig Catalog # 419 : 19th cent. MS case to counsel (N. Lindley) [2008.4.14(a) Aitchison]

b. 58 Taussig Catalog # 420 : MS legal notebook on printed militia forms [2008.4.14(b) Aitchison]

b. 58 Taussig Catalog # 421 : 18th-19th cent. (c. 1775-1810) MS collection of conveyancing precedents, 270 
pp. [2008.4.14(c) Aitchison]

b. 58 Taussig Catalog # 422 : 18th cent. (1776) MS assignment of Northumberland gaol [2008.4.23 
Thomson Roddick & Medcalf]

b. 58 Taussig Catalog # 423 : 19th cent. (1812) MS letter from Home Department to Joseph Radcli�e re: 
Luddites, 4 pp. but lacking end of letter [2008.6.7 Ebay]

b. 58 Taussig Catalog # 424 : 18th cent. (1740-48) twelve MS capias relating to Borough of Helsdon 
[2008.6.16 (a) Aitchison]

Taussig Catalog # 425 : 19th cent (1832) MS deed between Earl Spencer and others re dispute in 
Wimbledon - 1 sh. [2006.6.16 (b) Aitchison]

This manuscript was not acquired.

b. 61 (Oversize) Taussig Catalog # 426 : 17th-19th cent. collection of unrelated MS material (including rental of Sir 
Edward Coke) in modern album [2008.7.22 Lawbook Exchange]

b. 58 Taussig Catalog # 427 : 19th cent. (1827) group of letters re: passing o� of coins [2008.8.8 Mullock's]

b. 58 Taussig Catalog # 428 : ?19th cent. printed poor law form with information and directions relating to 
Sarah Jones [2008.8.18 Aitchison]

b. 58 Taussig Catalog # 429 : 17th cent. MS arbitration award of Sir Robert Shaftoe [2008.9.25 Mullock's]

b. 58 Taussig Catalog # 430 : 19th-20th cent. 2 MS fee books of Louis Diston Powles 1891-1903 [2008.10.14 
Ebay]

b. 58 Taussig Catalog # 431 : 18th cent. (3 March 1781) case to and opinion of William Wynne [2008.10.29 
Aitchison]

b. 58 Taussig Catalog # 432 : 8 Nov. 1799 ALS from T. Shelton to Robert Thorp written on printed order of 
Chancery dated 25 Apr. 1796 [2008.11.4 Fotheringham]

b. 58 Taussig Catalog # 433 : 18th cent. (1787-90) quantity of MS letters (c. 90) to Charles Wren from his 
London agents Kirton Grey and Walters [2008.11.6 Mullock's]
2 Folders
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b. 62 Taussig Catalog # 434 : 17th-19th cent. large collection (c. 200) of MS cases to and opinions of 
counsel (some original and some copies) from Shrewsbury [2008.11.24 C.R. Johnson ex Bonhams 4 
Nov. 2008]

b. 63 (Oversize) Taussig Catalog # 435 : 17th cent. MS abridgement of cases c. 1650, c. 90 �., badly damaged 
[2008.12.7 Ebay]

b. 62 Taussig Catalog # 436 : Radcli�e The law and its compass(printed) with ALS from Radcli�e to John 
Sparrow [2008.12.17 Meyer Boswell Books]

b. 62 Taussig Catalog # 437 : 19th cent. several groups of papers from Alnwick archive relating to 
shipwreck and the Duke of Northumberland [2009.1.31 K. Spelman]
4 Folders

b. 62 Taussig Catalog # 438 : 16th cent. (1540-95) MS Tudor precedent book, 48 �. [2009.2.18(a) Meyer 
Boswell Books]

b. 62 Taussig Catalog # 439 : 17th cent. MS reports of Charles I, 122 �. [2009.2.18(b) Meyer Boswell Books]

b. 64 Taussig Catalog # 440 : 17th cent. MS reports and memoranda of Roger Hill, 339 pp. [2009.2.18(c) 
Meyer Boswell Books]

b. 64 Taussig Catalog # 441.1-441.5 : 17th-18th cent. (1689-1720) Vernon's MS reports and notebooks, 3 
vols. reports, 2 vols. indexes, 5 vols. notebooks, vols. 1-5 [2009.2.18(d) Meyer Boswell Books]
5 Folders

b. 65 Taussig Catalog # 441.6-441.11 : 17th-18th cent. (1689-1720) Vernon's MS reports and notebooks, 3 
vols. reports, 2 vols. indexes, 5 vols. notebooks, vols. 6-7 [2009.2.18(d) Meyer Boswell Books]
6 Folders

b. 65 Taussig Catalog # 442 : 18th cent. (1775-8) MS reports mainly King's Bench, 247 pp. [2009.2.18(e) 
Meyer Boswell Books]

b. 65 Taussig Catalog # 443 : 19th cent. MS collection of copy cases to and opinions of counsel, 246 pp. 
[2009.2.18(f) Meyer Boswell Books]

b. 65 Taussig Catalog # 444 : 19th cent. (3 Dec. 1805) case to and autograph opinion of John Hullock 
[2009.2.18(g) Meyer Boswell Books]

b. 65 Taussig Catalog # 445.1-445.2 : T. Vernon, Cases argued and adjudged in the High Court of Chancery 
1726 and 1728, 2 vols. (printed), annotated by Sir Thomas Clarke [2009.3.4 Meyer Boswell Books]
2 Folders

b. 66 Taussig Catalog # 446 : 19th cent. (c. 1831) collection of c. 100 letters to Robert Thorp [2009.3.5(a) 
Mullock's]
7 Folders

b. 66 Taussig Catalog # 447 : 18th & 19th cent. MS notebook and other papers from Alnwick archive 
[2009.3.5(b) Mullock's]
2 Folders

b. 66 Taussig Catalog # 448 : 18th cent. (c. 1760-67) part of MS legal commplace, 121 �. [2009.5.14(a) 
Bloomsbury Auctions]

b. 66 Taussig Catalog # 449 : 18th cent. MS notebook of of reports 5-18 George II, 178 pp. [2009.5.14(b) 
Bloomsbury Auctions]

b. 66 Taussig Catalog # 450 : Precedents in Chancery...1689 to 1722(printed), with MS annotations by Sir 
Thomas Clarke [2009.5.15 Meyer Boswell Books]
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b. 66 Taussig Catalog # 451.1-451.2 : 18th cent. (c. 1711-80) collection of MS clerkship deeds and 
documents relating to Thomas Adams and his clerks [2009.6.11(a) Thomson Roddick & Medcalf] [1 
of 2]
2 Folders

b. 67 Taussig Catalog # 451.3 : 18th cent. (c. 1711-80) collection of MS clerkship deeds and documents 
relating to Thomas Adams and his clerks [2009.6.11(a) Thomson Roddick & Medcalf] [2 of 2]

b. 67 Taussig Catalog # 452 : 18th cent. (c. 1780-1790) collection of letters from Alnwick archive from 
variety of sources (including Leneney & Sayers and Elizabeth Cookson) to Wren & Airey and others 
[2009.6.11(b) Thomson Roddick & Medcalf]
4 Folders

b. 67 Taussig Catalog # 453 : 18th cent. (c. 1790) various MS papers relating to oOce of Clerk of Peace, 
Northumberland [2009.6.25(a) Mullock's]
2 Folders

b. 67 Taussig Catalog # 454 : 18th cent. (1750-65) MS letters to Thomas Adams [2009.6.25(b) Mullock's]

b. 67 Taussig Catalog # 455.1-455.5 : 18th-19th cent. large collection from Alnwick archive including bills 
from Thomas Adams to his clients and correspondence with Charles Wren [2009.6.25(c) Mullock's] 
[1 of 2]
5 Folders

b. 67 Taussig Catalog # 455.6-455.7 : 18th-19th cent. large collection from Alnwick archive including bills 
from Thomas Adams to his clients and correspondence with Charles Wren [2009.6.25(c) Mullock's] 
[2 of 2]
2 Folders

b. 68 Taussig Catalog # 456 : 18th cent. MS notebook of Robert Thorp entitled A1799 Newcastle business 
[2009.7.16 Thomson Roddick & Medcalf]

b. 68 Taussig Catalog # 457 : 18th cent. (c. 1788) small group of papers re poaching in Norfolk [2009.7.29 S. 
Hughes]

b. 68 Taussig Catalog # 458 : 18th cent. (6 Mar. 1780) case to and opinion of John Dunning [9 Aug. 2009 
Ebay]

b. 68 Taussig Catalog # 459 : 18th cent. two MS cashbooks of Robert Thorp (1782-92) [2009.8.27(a) 
Thomson Roddick & Medcalf]

b. 68 Taussig Catalog # 460 : 19th cent. (1820s and 30s) documents illustrating work of Robert Thorp as 
clerk of peace [2009.8.27(b) Thomson Roddick & Medcalf]

b. 68 Taussig Catalog # 461 : 18th cent. (1807) copy of case to and opinion of T. Plumer and J. Raine 
[2009.9.5 Fotheringham]

b. 68 Taussig Catalog # 462 : 19th cent. MS notebook containing texts by William Blackstone and his 
relatives 31 + 23 pp. [2009.9.12(a) Ebay]

b. 68 Taussig Catalog # 463 : 18th cent. (c. 1778) MS epitaph for Henry Blackstone by William Blackstone 
[2009.9.12(b) Ebay]

b. 68 Taussig Catalog # 464 : 19th cent. MS catalogue of books and furniture at Narrowgate House, 
Alnwick with some letters from W.W. Forster Dickson [2009.10.1(a) Thomson Roddick & Medcalf]

b. 68 Taussig Catalog # 465 : 18th cent. draft pleadings of Thomas Adams c. 1768-80 [2009.10.1(b) 
Thomson Roddick & Medcalf]
3 Folders
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b. 68 Taussig Catalog # 466 : 18th cent. MS collection of documents from Alnwick archive mainly relating 
to dispute over control of parish [2009.10.1(c) Thomson Roddick & Medcalf]
4 Folders

b. 68 Taussig Catalog # 467 : 18th cent. (28 Sep. 1790) MS agreement to restrict hirings of servants from 
another parish [2009.10.12 Aitchison]

b. 68 Taussig Catalog # 468 : 18th cent. MS case to A-G of Ireland and opinion of John Radcli�, 10 pp. 
[2009.10.23 Mayfly]

b. 68 Taussig Catalog # 469 : 18th cent. (1789) MS case to and opinion of R.H. Williamson with two other 
documents [2009.10.29(a) Fotheringham]

b. 68 Taussig Catalog # 470 : 18th cent. (1771) MS draft declaration re: libel on Protestant minister with 
note by John Collingwood [2009.10.29(b) Fotheringham]

b. 69 Taussig Catalog # 471 : 18th and 19th cent. MS papers of Robert Thorp as clerk to Income Tax 
Commissioners 1798-1807 [2009.11.12 Thomson Roddick & Medcalf]
5 Folders

b. 69 Taussig Catalog # 472 : 4 Sep. 1797 ALS from Jukes Coulson to Thomas Adams re: purchase of guns, 1 
p. [2009.1.19 Mullock's]

b. 69 Taussig Catalog # 473 : 19th cent. duplicate of schedule of assessed taxes, 1825 [2009.11.30(a) 
Aitchison]

b. 69 Taussig Catalog # 474 : 19th cent. (Mar. 1816) letter relating to highway dispute [2009.11.30(b) 
Aitchison]

b. 69 Taussig Catalog # 475 : 16th cent. (c. 1585-95) MS manual for clerk of peace, composed in Yorkshire, 
70 �. [2009.12.20 Meyer Boswell Books]

b. 69 Taussig Catalog # 476 : 26 Apr. 1796 MS case to and opinion of R.H. Williamson [2010.1.5 
Fotheringham]

b. 69 Taussig Catalog # 477 : 18th cent. (?1756) MS memorandum of appointment of under-clerk in 
Chancery [2010.1.22 Mayfly]

b. 69 Taussig Catalog # 478 : 18th cent. (1788-89) subtantial group of letters re: dispute about rabbit 
warren [2010.3.2(a) Mullock's]

b. 69 Taussig Catalog # 479 : 18th-19th cent. small group of ALS from Thomas Adams to J.J. Powell 
[2010.3.2(b) Mullock's]

b. 69 Taussig Catalog # 480 : 18th cent. MS notes of King's Bench cases 1789-90, 92 pp. [2010.3.16 David 
Lay Auctions]

b. 69 Taussig Catalog # 481 : 8 May 1795 ALS from J.J. Powell to Thomas Adams, 3 pp. [2010.3.20 R. Ford]

b. 69 Taussig Catalog # 482.1-482.3 : 18th-19th cent. extensive correspondence and other papers re: 
Hebburne estate from Alnwick archive [2010.4.22 Thomson, Roddick & Medcalf] [1 of 2]
3 Folders

b. 70 Taussig Catalog # 482.4-482.5 : 18th-19th cent. extensive correspondence and other papers re: 
Hebburne estate from Alnwick archive [2010.4.22 Thomson, Roddick & Medcalf] [2 of 2]
2 Folders
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b. 70 Taussig Catalog # 483 : 18th-19th cent. further correspondence and papers re: Hebburne Estate from 
Alnwick archive [2010.6.10(a) Thomson, Roddick & Medcalf]
6 Folders

b. 70 Taussig Catalog # 484.1-484.5 : 18th cent. (1774-9) extensive documentation re the will of John 
Cookson and related litigation [2010.6.10(b) Thomson Roddick & Medcalf] [1 of 2]
5 Folders

b. 71 Taussig Catalog # 484.6-484.8 : 18th cent. (1774-9) extensive documentation re the will of John 
Cookson and related litigation [2010.6.10(b) Thomson Roddick & Medcalf] [2 of 2]
3 Folders

b. 71 Taussig Catalog # 485 : 16th-18th cent. Littleton Tenures 16th cent. (printed), enlarged, interleaved 
and annotated with additional annotations in 18th cent., taken from writings of Sir Geo�rey Gilbert 
[2010.7.1 Summersgill]

b. 71 Taussig Catalog # 486 : 18th-19th cent. MS correspondence between Thomas Adams and William 
Grey (attorney) with some accounts [2010.7.15(a) Thomson Roddick & Medcalf]

b. 71 Taussig Catalog # 487 : 18th-19th cent. further MS documentation relating to Hebburne Estate from 
Alnwick archive [2010.7.15(b) Thomson Roddick & Medcalf]
5 Folders

b. 71 Taussig Catalog # 488 : 18th cent. (1791-2) three ALS from R.H. Williamson to Thomas Adams 
[2010.7.29(a) Fotheringham]

b. 71 Taussig Catalog # 489 : 19th cent. (1813) MS accounts of personal estate of Thomas Adams 
[2010.7.29(b) Fotheringham]

b. 71 Taussig Catalog # 490 : 19th cent. MS notebook of Robert Thorp, c. 1800, 30-40 pp. [2010.7.29(c) 
Fotheringham]

b. 71 Taussig Catalog # 491 : 19th cent. (c. 1817-20) MS documents relating to estate of Alexander Adams 
[2010.7.31 Fotheringham]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 3 : 2 May 1600 ALS Sir Henry Cobham to Kent justices [91.11.14(a) Phillips]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 9 : 29 May/25 Aug 1676 two ALS Sir Richard Newdigate to Sir Walter Bagot 
[99.5.27 Bloomsbury Book Auctions]
2 Folders

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 11 : 24 July 1699 LS Lord Somers to Lord Willoughby [90.10.29(b) R. Rubin]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 12 : 6 June 1705 MS draft letter William Blathwayt to My Lord Treasurer re: 
American plantations [85.10.10(a) Bristow]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 15 : 2 Oct 1722 LS Duke of Rutland to a lady [2000.6.11(c) J. Grant]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 16 : 13 June 1723 unsigned letter from Lord Macclesfied to R. Swynfen 
[92.4.21(i) Quaritch]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 36 : 30 Jan. 1786 charity brief signed by George III and Lord Sydney to Mayor 
of London [2004.12.3 Stride & Son]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 46 : c. 1800 ALS A. Highmore to Mr Wilks [97.2.13 Questor Rare Books]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 51 : 13 Feb 1806 ALS Sir Frederick Eden to William Cobbett [94.12.5(a) J. 
Wilson]
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b. 72 Taussig Catalog # Misc. 65 : 13 July 1818 ALS Sir George Onesiphoros Paul to Cap. Charleton 
[99.6.3(b) A.R. Heath]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 73 : 11 Mar. 1822 ALS Rev. R. Butcher to Sir Richard Birnie [provenance not 
traced]

b. 72 Taussig Catalog # Misc. 79 : 1829-30 letter book of Lieut. R. Williamson commander of Revenue 
cutter Sylvia mainly to Capt. Jackson re: smuggling in Weymouth area, 38 pp. [2001.2.22 J. Browning]

b. 73 Taussig Catalog # Misc. 91.1-Misc. 91.2 : 1837-60 letter books containing large number of copy 
letters received at Lyme Regis Coastguard station, including detailed information on movements of 
smugglers and their ships (in some cases with drawings showing method of concealment), 2 vols., 
386 + 326 pp. [2000.11.16 G. and D.I. Marrin & Sons]
2 Folders

b. 73 Taussig Catalog # Misc. 94 : 6 Nov. 1839 ALS John Childs to John Rylance re: jury trial [2002.1.31 J. 
Browning]

b. 73 Taussig Catalog # Misc. 99 : 8 Aug. 1847 ALS Sir (Jonathan) Frederick Pollock to [Frank?] Haywood, 
from Lancaster, accepting an invitation on behalf of himself and 'my brother Wightman'. [1989.21.21 
Winifred Myers]

b. 73 Taussig Catalog # Misc. 109 : 8 Sep. 1868 ALS Lord Chelmsford to Sir Richard Baggallay [89.12.21(d) 
W. Myers]

b. 73 Taussig Catalog # Misc. 116 : 1897-98 group of six copy letters from British Legation, Tangier, 
Morocco re: administration of justice in Tangier and Gibraltar, one letter to Lord Salisbury and five 
letters to Chief Justice of Gibraltar [2001.5.16 Dominic Winter Book Auctions]

b. 73 Taussig Catalog # Misc. 119 : 9 May 1914 ALS Sir John Simon to Miss Mackenzie re: House of Lords 
list [89.12.21(d) W.Myers]
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Selected Search Terms
The following terms have been used to index the description of this collection in the Library's online 
catalog. They are grouped by name of person or organization, by subject or location, and by occupation and 
listed alphabetically therein.

Preferred Titles
Magna carta -- Early works to 1800

Subjects
Forms (Law) -- Great Britain -- Early works to 
1800
Law -- England
Law -- England -- Early works to 1800
Law -- England -- Sources
Law -- Great Britain
Law -- Great Britain -- Early works to 1800
Law -- Great Britain -- Sources
Law -- Interpretation and construction
Law -- Interpretation and construction -- Early 
works to 1800
Poor laws -- Great Britain
Poor laws -- Great Britain -- Early works to 1800
Statutes -- Great Britain

Names
Blackstone, William, 1723-1780
Bracton, Henry de, -1268
Coke, Edward, Sir, 1552-1634
Foster, Michael, Sir, 1689-1763
Maitland, Frederic William, 1850-1906
Rosslyn, Alexander Wedderburn, Earl of, 
1733-1805
Taussig, Anthony
Thurlow, Edward Thurlow, Baron, 1731-1806
Tidd, William, 1760-1847
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